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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

rok 2024 je minulostí, nyní už může‑
me každý za sebe i  společně reka‑
pitulovat, co jsme prožili, co se nám 
podařilo nebo co bychom mohli 
do  budoucna dělat jinak. Pracovně 
se ohlížíme za obdobím plným výzev 
i úspěchů. 

Ohlédnutí za rokem 2024
Světové dění bylo v  roce 2024 vel‑
mi dynamické. A  to spíše v negativ‑
ním smyslu. Umírali další a další lidé 
v současných i nových válkách, jako 
bychom my lidé byli nepoučitelní. 
Jako by nestačila neštěstí, která se 
dějí mimo naše možnosti ovlivnit je, 
jako by nebylo dost nemocí, které 
jen s obtížemi zvládáme. Pozitivních 
událostí, které by nás potěšily, zase 
až tak moc nebylo. Určitě bych jme‑
noval konec „pekla“ v Sýrii. Jak se tam 
situace vyvine, můžeme jen hádat. 
Velký otazník zůstává nad  novým 
prezidentem USA, nad jeho politikou 
světovou i v rámci Evropské unie. 

Vnitrostátní situace byla také docela 
nelehká. V politice jsme viděli spous‑
tu přehmatů a přešlapů, poslanecká 
sněmovna nám předvádí, jak by‑
chom se k sobě neměli chovat, vláda 
zaznamenávala menší či větší otřesy, 
důvěra v  její činnost je blízká bodu 
mrazu. Něco se podařilo posunout 
dále, něco naopak dopadlo fiaskem. 
Poslední rok poslanců a vlády do no‑
vých voleb ukáže, do  jaké míry se 
vládě voliče podaří přesvědčit. 

Naštěstí jsme tu my, obyčejní lidé, 
občané, kteří stále ještě mají k sobě 
blízko. Svědčí o  tom osobní pomoc 
těm potřebným, kteří jsou na hrani‑
ci chudoby, zažívají osobní tragédie 
v rámci povodní, které zasáhly část 
naší země. Umíme si pomáhat, a to 
je velmi dobře. Neštěstí nás stále ješ‑
tě dokáže semknout.

Rok 2024 byl pro naše město rokem 
nemalých výzev, ale i mnoha úspě‑
chů. Bez velkých škod a  následků 
jsme přečkali povodně, a naši hasi‑
či navíc významně pomohli v  těžce 
postižených regionech. Podařilo se 
nám získat zubního lékaře, kterému 
jsme pomohli vybudovat ordina‑

ci v  budově zdravotního střediska. 
Čelili jsme hrozbě zrušení interního 
oddělení městské nemocnice, ale 
nakonec se nám společnými silami 
podařilo vyjednat prodloužení stá‑
vající péče na další dva roky a  do 
budoucna příslib zkvalitnění lůžek 
následné péče a  vybudování inter‑
ního stacionáře. Zrekonstruovali 
jsme kuchyni a restauraci Dělnické‑
ho domu, začali jsme s rekonstrukcí 
mateřské školy a  mostu v Loučkách 
a gastro vybavení v jídelnách oder‑
ských základních škol. Prosadili jsme 
zákaz tranzitu těžkých nákladních 
vozidel v  centru města. Zrealizovali 
jsme architektonicko-urbanistickou 
soutěž o návrh budoucí podoby Ma‑
sarykova náměstí a jeho nejbližšího 
okolí. Dokončili jsme první etapu re‑
konstrukce vodovodu v  Tošovicích. 
Na území města se loni opravily 
desítky metrů kanalizace a  stovky 
metrů komunikací. Proběhlo zatrub‑
nění a  oprava mlýnského náhonu 
a  začala výstavba cyklostezky od 
koupaliště ke kluzišti. Severomorav‑
ské vodovody a kanalizace otevřely 
na jaře v Odrách novou úpravnu pit‑
né vody. To je jen několik největších 
akcí, které jsme zrealizovali. Vedle 
nich je nespočet těch menších, na 
první pohled neviditelných, ale o to 
důležitějších, jako například čiště‑
ní náhonů, nové propustky, schody, 
herní prvky, drobné opravy nebo 
údržba zeleně. 

Když se ohlížíme za uplynulým ro‑
kem, je na místě připomenout i řadu 
vydařených kulturních akcí, které 
v  posledních letech patří v  Odrách 
již k tradičním - od Velikonoc v par‑
ku, přes Víkend otevřených zahrad, 
Oderské dny, Dožínky, Pohádkovou 
cestu, Svatomartinský průvod až po 
Rozsvícení stromu a  Vánoční trhy. 
Vedle nich se podařilo zrealizovat 
například zajímavé výstavy ve ve‑
řejném prostoru, ať už stálou expo‑
zici ve výkladcích obchodního domu, 
která připomíná oderský zámek, 
nebo dočasnou výstavu o vzniku ob‑
chodního domu. V  Muzeu Oderska 
byla po deseti letech zrušena stálá 
expozice Proměny oderského děka‑
nátu a začala se připravovat expo‑
zice nová, která bude věnována řece 

Odře a místnímu přírodnímu bohat‑
ství. Loni jsme si připomněli 790 let 
od první písemné zmínky o  našem 
městě a 60 let od tragického požáru 
oderského zámku. Díky náhodnému 
objevu odkryli bratři Mateiciucové 
temnou kapitolu z  historie města, 
a aby už nikdy nebyla zapomenu‑
ta, otevřeli jsme na podzim Květino‑
vou cestu s pomníky obětem konce 
2. světové války v Odrách. 

Za každým z  těchto úspěchů stojí 
nejen práce radnice a jejích zaměst‑
nanců, radních, zastupitelů, ale i Va‑
še podpora a zapojení. Děkuji Vám 
za Váš zájem o dění v našem městě, 
za konstruktivní nápady i  ochotu 
přiložit ruku k dílu.

Pohled do roku 2025
Nový rok před námi otevírá nové ka‑
pitoly. Naší prioritou bude i nadále 
rozvoj města a  jeho okolí. Rok 2025 
bude pro naše město rokem velkých 
investičních akcí. Čeká nás vybudo‑
vání dětského pavilonu v  mateřské 
škole na Pohořské ulici, dokončení 
rekonstrukce kuchyně na ZŠ Po‑
hořská a zahájení rekonstrukce ku‑
chyně na ZŠ Komenského. Budeme 
se usilovně věnovat projektování 
modernizace městské nemocnice, 
dokončení cyklotrasy přes město, 
zahájení rekonstrukce bývalého klu‑
ziště. Bohužel oproti předpokladu 
nezůstanou letos finance na rekon‑
strukci koupaliště. Mezi další man‑
datorní výdaje budou patřit opravy 
na MŠ Pohořská a dokončení opravy 
MŠ v Loučkách, opravy dalších částí 
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komunikací ve vlastnictví města, za‑
síťování Nábřežní ulice pro výstavbu 
rodinných domků, podpora výstav‑
by optických sítí a  mnoho dalších 
drobných projektů, které však také 
mají své místo v rozpočtu města.

Poděkování a přání
Dovolte mi na závěr poděkovat všem, 
kteří se jakýmkoliv způsobem podí‑
leli na společenském životě a rozvoji 
našeho města. Vaše nasazení, trpěli‑
vost a snaha udělat něco pro ostatní 
jsou pro nás všechny inspirací.

Vážení spoluobčané, do nového roku 
2025 Vám přeji pevné zdraví, štěstí 
a pohodu, přeji nám všem klidný rok!

S úctou 

Ing. Libor Helis, starosta města Odry

Závěry zasedání rady a zastupitelstva
Od vydání prosincového zpravoda‑
je do konce roku se radní sešli dva‑
krát, 5. prosince proběhla 55. schůze 
Rady města Oder a 18. prosince pak 
mimořádná schůze rady. V pořadí 
17. zasedání zastupitelstva města se 
konalo ve středu 18. prosince. 

Krátce
•	 Radní souhlasili se záměrem fir‑

my Semperflex Optimit s. r. o. 
zaměstnat v Odrách 120 zahra‑
ničních pracovníků z Filipín.

•	 Radní vzali na vědomí doporu‑
čení výběrové komise pro po‑
souzení uchazečů o vedoucí pra‑
covní místo ředitele/ředitelky 
Dělnického domu v Odrách, p. o.  
nejmenovat do funkce ředitele 
žádného uchazeče z účastníků 
výběrového řízení konaného dne 
16. 12. 2024. Vedením Dělnického 
domu byla pověřena Dagmar 
Mikošková. 

•	 Zastupitelé vzali na vědomí 
čerpání rozpočtu města Odry 
k 31.  10. 2024, schválili mimo ji‑
né změnu závazných ukazatelů 
rozpočtu pro rok 2024, rozpočto‑
vá opatření a pátý upravený 
rozpočet města Odry pro rok 
2024, a to ve výši 261.151,7 tis. Kč 
v  příjmové části, 349.716,7 tis. Kč 
ve výdajové části a 88.565 tis. Kč 
v osmé třídě financování. 

•	 Zastupitelstvo stanovilo odmě‑
ny za výkon jednotlivých funkcí 
neuvolněných členů zastupitel‑
stva města s platností od 1. 1. 2025 
ve výši: člen rady města 9.910 Kč 
za měsíc, předseda výboru za‑
stupitelstva města nebo komise 
rady města 4.935 Kč za měsíc, 
člen výboru zastupitelstva měs‑
ta nebo komise rady města 4.126 
Kč za měsíc a člen zastupitelstva 
města 2.468 Kč za měsíc. 

•	 Zastupitelé vzali na vědomí se‑
znam podaných žádostí o do‑
taci a probíhajících akcí pod‑
pořených dotačními prostředky 
k 10. 12. 2024.

•	 Radní schválili Akční plán pre‑
vence kriminality pro rok 2025. 

•	 Zastupitelé vzali na vědomí vy‑
hodnocení plnění akčního plánu 
komunikační strategie města 
Odry za rok 2024 a návrh komu‑
nikačních aktivit pro rok 2025.

•	 Zastupitelé vzali na vědomí 
výroční zprávy o činnosti škol 
a školských zařízení zřizovaných 
městem Odry za rok 2023/2024

Provozování mobilního 
štěpkovače 
Radní schválili uzavření smlouvy 
o  provozování mobilního štěpkova‑
če s Oderskou městskou společnos‑
tí, s.r.o. Město Odry realizuje projekt 
„Prevence vzniku dopadů v Od‑
rách“, registrační číslo CZ.05.01.05/
XX/22_024/0000961, na který byla 
městu poskytnuta dotace v rámci 
24. výzvy Ministerstva životního pro‑
středí z Operačního programu Ži‑
votní prostředí 2021-2027, specifický 
cíl 1.5 – Podpora přechodu na obě‑
hové hospodářství účinně využívají‑
cí zdroje. Výše dotace činila 81 % ze 
způsobilých nákladů projektu. Z to‑
hoto projektu byl mimo jiné pořízen 
mobilní štěpkovač LS 160 PPB, továr‑
ní značka LASKI, typ S1, varianta B, 
verze 8R, registrační značka vozidla: 
2TL9656. Štěpkovač má v souladu s 
cíli projektu omezit množství kom‑
postovatelného odpadu z údržby 
zeleně v komunálním směsném od‑
padu. Štěpkovač je proto určen ke 
štěpkování vhodných materiálů 
(větve apod.) pocházejících z údržby 
veřejné zeleně města Odry, případ‑
ně z údržby zeleně občanů žijících 
na území města Oder. 

Za provozování štěpkovače nenále‑
ží OMS ze strany města žádná od‑
měna. Jelikož byl štěpkovač pořízen 
z dotace, nemůže provoz štěpkovače 
generovat žádný zisk. Smlouvou je 
ošetřeno, že OMS bude městu i ob‑
čanům účtovat pouze náklady sou‑
visející s provozem štěpkovače, tzn. 
náklady na spotřebované pohon‑
né hmoty, mzdové náklady obslu‑
hy štěpkovače, náklady na údržbu 
a mimozáruční či pozáruční opravy 
štěpkovače, cestové spojené s převo‑
zem štěpkovače a režijní náklady na 
nezbytnou údržbu a drobné opravy. 

Sportovní areál na kluzišti
Radní schválili uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo na zpracování pro‑
jektové dokumentace stavby "Spor‑
tovní areál - Odry, kluziště" kterým 
se upravuje rozsah díla o vícepráce 
a současně se zvyšuje cena za dílo o 
částku 140.000 Kč bez DPH z původní 
částky 960.000 Kč bez DPH na část‑
ku 1.100.000 Kč bez DPH, se zhotovite‑
lem LAPLAN, a. s. 

Smlouva o dílo na zpracování pro‑
jektové dokumentace stavby "Spor‑
tovní areál - Odry, kluziště" byla 
uzavřena na základě výběrového 
řízení dne 20. 9. 2024 se společností 
LAPLAN, a. s., která  jako jediná po‑
dala nabídku v předmětném výbě‑
rovém řízení. Při samotném zpraco‑
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vání vzešel ze strany objednatele, 
resp. pracovní skupiny pro sport, po‑
žadavek na etapizaci projektové do‑
kumentace, a to ze dvou důvodů:

a) požadavků společnosti SmVaK 
na opravu/přeložku kanalizace;

b) vysokých nákladů projektu 
(cca 55 mil. Kč včetně DPH);

c) možnosti čerpání dotačních pro‑
středků na některé části - nově eta‑
py projektu.

Výsledkem jednání pracovní skupi‑
ny dne 6. 11. 2024 byl požadavek na 
rozdělení projektu do 4 etap se sa‑
mostatnými částmi rozpočtu tak, 
aby bylo možné revitalizaci reali‑
zovat postupně dle dotačních a fi‑
nančních možností města Odry. 

Petice za vydání zákazu 
používání zábavní pyrotechniky
Radní vzali na vědomí „Petici za 
vydání zákazu používání zábavní 
pyrotechniky, petard a ohňostrojů 
na katastrálním území Veselí u Oder 
- 709158, mimo dny 31. 12., v čase od 
23:30 do 1. 1. v čase do 1:00". Na po‑
radě vedení bylo dohodnuto, že pe‑
tice bude předložena radě města, 
aby sdělila stanovisko, zda vyhláš‑
ku k  této problematice vydat. Ra‑
da města následně uložila předlo‑
žit návrh obecně závazné vyhlášky 
o  regulaci používání zábavní pyro‑
techniky. Odbor životního prostředí 
MěÚ Odry vydání doporučil, přísluš‑
ní úředníci na ní budou pracovat 
a během roku 2025 bude předložena 
radě i zastupitelstvu města. 

Rozvoj sociálních služeb
Zastupitelé schválili Komunitní plán 
rozvoje sociálních služeb a souvise‑
jících aktivit města Odry na období 
2025-2027. Jedná se o strategický 
dokument, který má za cíl koordi‑
novat a zlepšovat služby a aktivi‑
ty ve městě, reagovat na potřeby 
obyvatel a vytvářet podmínky pro 
jejich lepší kvalitu života. Rokem 
2025 se zahajuje 5. plánovací obdo‑
bí navazující na kontinuální proces 
zahájený v Odrách už v roce 2008.  
Na rozdíl od předešlých let, kdy byl 
plán zpracováván externími subjek‑
ty, bylo jeho vytvoření v kompetenci 
Odboru sociálních věcí MěÚ Odry. 

Dotace Charitě Odry
Zastupitelé schválili poskytnutí ne‑
investiční dotace jednotlivým stře‑
diskům Charity Odry pro rok 2025. 
Pečovatelské službě na úhradu ná‑
kladů částku 1.653.000 Kč, Dennímu 
stacionáři 990.000 Kč, NZDM Man‑
hattan Odry 1.090.000 Kč, Občan‑
ské poradně 130.000 Kč a Stanici pro 
pro lidi bez přístřeší a práce s nimi 
176.000 Kč. 

Charita Odry poskytuje výše uvede‑
né sociální služby na území města 
Oder, na území jeho spádových ob‑
cí a v dalších obcích spadajících do 
ORP Odry. Tyto služby jsou ve velké 
míře vyhledávány a poptávány ob‑
čany, kteří mají různé zdravotní han‑
dicapy, jejich rodinnými příslušníky, 
kteří o tyto osoby dlouhodobě peču‑
jí a  občany, kteří se ocitli v nelehké 
sociální situaci. Sociální služby jsou 
poskytovány terénní formou tak, 
aby jejich uživatelé byli schopni, co 
nejdéle zůstávat v péči osob blízkých 
a   v domácím prostředí, dále pak 
ambulantní formou, kdy se o potře‑
by klientů starají sociální pracovníci 
a pracovníci v sociálních službách. 

Vyčlenění bytu 
pro sociální účely
Radní schválili převod bytu č. 3 na uli‑
ci Okružní č. 75/22 z kategorie z trvale 
uvolněným nájemným do  kategorie 
bytů sociálních dle Pravidel pro hos‑
podaření s bytovým fondem města 
Odry č. 6/2023 a souhlasili s využitím 
bytu pro účely nájmu osob vyhodno‑
cených jako bez přístřeší.

Navýšení odměny za správu 
domů a pozemků pro SVJ
Radní vzali na vědomí zvýšení odmě‑
ny účtované společenstvím vlastníků 
jednotek za obstarání správy domů 

a pozemků. Výše poplatku za správu 
vlastníkům bytových jednotek, ne‑
byla revidována od roku 2005, výše 
stávající ceny je 93 Kč bez DPH/113 
Kč s DPH. V posledních letech došlo k 
výraznému nárůstu nákladů spoje‑
ných s výkonem správních činností, 
zejména z důvodu vyšších výdajů na 
technologie, mzdové náklady a ma‑
teriální vybavení. Tento krok byl 
OMS, s. r. o. doporučen také v koneč‑
ném protokolu poradenské činnosti  
Ing. Bartoně. Oderská městská spo‑
lečnost prověřila také výši správních 
poplatků ve srovnatelných městech 
v okolí a zjistila, že současná výše 
poplatku v Odrách je pod průmě‑
rem. Proto OMS zvyšuje správní po‑
platek ze 113 Kč s DPH měsíčně na 183 
Kč s DPH měsíčně, což představuje 
nárůst o 70 Kč s DPH měsíčně, s plat‑
ností od 1. ledna 2025.

Termíny obřadních dnů 2025
Radní schválili termíny obřadních 
dnů pro rok 2025. V tyto dny se sva‑
tební obřady, které proběhnou v ob‑
řadní síni radnice nebo v Zámeckém 
parku, budou konat zdarma. Záro‑
veň Rada města stanovila i termíny, 
v  nichž není možno manželství ani 
partnerství uzavřít.
V  jiných termínech a  na jiných 
vhodných místech ve svém správním 
obvodu může matriční úřad snou‑
bencům sňatek povolit. V těchto pří‑
padech je dle stávající právní úpra‑
vy třeba uhradit správní poplatek ve 
výši 3.000 korun. Všechny další po‑
třebné informace naleznou zájemci 
na webových stránkách města, tele‑
fonicky na čísle 556 768 171 nebo při 
osobní návštěvě úřadu na matrice.

Termíny obřadních dnů pro sňateč‑
né obřady pro rok 2025:

25. 1. 2025, 22. 2. 2025, 22. 3. 2025, 26. 4. 
2025, 24. 5. 2025, 21. 6. 2025, 26. 7. 2025, 
30. 8. 2025, 27. 9. 2025, 18. 10. 2025, 22. 11. 
2025, 13. 12. 2025. 

Úplná znění usnesení ze schůzí ra-
dy a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu sta-
rosty nebo na webových stránkách 
www.odry.cz

(red)
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Výsledky participativního rozpočtu
Ve středu 23. října 2024 proběhlo 
veřejné fórum participativního roz‑
počtu pro rok 2025, kde navrhovate‑
lé postupně představili své projekty. 
Z  celkem osmi podaných návrhů 
postoupilo k hlasování pět. Občané 
měli možnost hlasovat o projektech 
od 24. října do 18. listopadu. Každý 
mohl hlasovat pouze pro jeden pro‑
jekt. V úterý 19. listopadu 2024 pro‑
běhlo sčítání hlasů a  vyhodnocení. 
V  písemné podobě bylo doručeno 
v  termínu 13 platných hlasů, pro‑
střednictvím webového formuláře 
jsme obdrželi 107 hlasů, z  toho 103 
platných. 

Nejvíce hlasů (27) obdržel projekt 
č. 7, Revitalizace obecní studny a in‑
stalace pumpy na návsi v Dobešově. 
Vítězný projekt podal Ing. Filip Ře‑
záč, Ph. D., s  předpokládanými ná‑
klady ve výši 68 tis. Kč.  Obecní stud‑
na se nachází na pozemku města 
v  Dobešově. V  její blízkosti je cykli‑
stické odpočívadlo, místo je hojně 
vyhledáváno jako odpočinkový bod 
pro turisty a cyklisty z okolí. Dobe‑
šovem také od roku 2021 vede celo‑
republiková dálková turistická trasa 
Stezka Českem, kdy turisté často 
žádají místní obyvatele o  doplnění 
vody či občerstvení. Záměrem pro‑
jektu je provést odbornou revitali‑
zaci studny v  podobě očištění be‑
tonového víka a  krytu studny od 
mechů, plevele a  nánosů a  obložit 
studnu kamenným obkladem. Zá‑
roveň se proveden instalace ruční 
tlakové pumpy, aby bylo možné 
z  jinak nevyužívané studny čerpat 
vodu pro občerstvení turistů i míst‑
ních. Součástí záměru je také zadání 
pro zhodnocení kvality vody akredi‑
tovanou hygienickou stanicí s cílem 
určit, zda je voda pitná a nezávad‑
ná, či je možné jí využívat pouze ja‑
ko užitkovou. Pravidelným čerpáním 
by došlo k obnově výměny vody ve 
studni a je předpoklad, že by se vo‑
da mohla stát pitnou. V současnosti 
studna slouží jako rezervoár vody 
v případě požáru. 

Na 2. místě skončil s 26 hlasy projekt 
č. 1, Dovybavení sportoviště - hřiště 
pro starší děti a  mládež ve Vítovce 
dvěma novými prvky, s  předpoklá‑
danou výší nákladů 90 tis. Kč. Projekt 
podal JUDr. Miroslav Fojtů s  cílem 

zrychlit dokončení hřiště v obci no‑
vými prvky, a  to dvěma lavičkami 
- Vlna a  sestavou balančních sma‑
jlíků. V obci Vítovka je od roku 2022 
vedle fotbalového hřiště budováno 
nové sportoviště s  workoutovými 
prvky, které slouží ke sportovní a tě‑
lesné aktivitě starších dětí a  mlá‑
deže. Jednotlivé prvky hřiště jsou 
každoročně doplňovány z  rozpočtu 
města Odry dle požadavku Osadní‑
ho výboru Vítovka. 

Na 3. místě se s  22 hlasy umístil 
projekt č. 5, Pingpongový stůl (Od‑
ry) s  předpokládanými náklady 
ve výši 73,5 tis. Kč. Projekt poda‑
la Zuzana Dvořáčková, která žije 
v  bezprostřední blízkosti dětského 
hřiště nad ZŠ Komenského v Odrách. 
Toto hřiště podle ní disponuje 
převážně prvky pro menší děti. 

Starší děti (10 let a  výše) na hřišti 
využívají plochu určenou na fotbal 
nebo basketbal, kde mají k dispozici 
branky. Menší fotbalové hřiště na‑
vštěvují pravidelně i  děti z  nepod‑
nětného prostředí a  je hojně vyu‑
žívané. Pingpongový stůl, umístěný 
v  blízkosti fotbalového hřiště, by 
byl dalším prvkem pro tuto věkovou 
skupinu. Děti by měly možnost se 
seznámit s  tímto sportem bez nut‑
nosti navštěvovat kroužek stolního 
tenisu. Na hřiště dochází i  rodiče 
s dětmi. Pingpongový stůl by tak vy‑
tvořil celoroční sportovní zázemí pro 
rodiny s dětmi a mládež.
Jelikož je městem Odry v rámci par‑
ticipativního rozpočtu alokována 
částka 300 tis. Kč, ostatní podané 
projekty v  tomto roce realizovány 
nebudou. 

(red)
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Toaleta na hřbitově 
Odbor správy nemovitého majetku 
nechal na konci roku 2024 instalovat 
na městském hřbitově mobilní toa‑
letu, pro případ neodkladné potře‑
by návštěvníků hřbitova a hřbitovní 
kaple. Toaleta se nachází za budo‑
vou církevní školy, ke konci chod‑
níku, vedoucího rovně od hlavního 
vchodu na hřbitov (viz fotografie). 
Jedná se o chemické WC, umístněné 
za dřevěnou zástěnou. 

Město se otázkou vybudování toa‑
let na hřbitově zabývalo v  průbě‑
hu posledních deseti let opakova‑
ně. První návrh počítal s  výstavbou 
toalet v  rohu za budovou církevní 

školy, ztroskotal však na kompliko‑
vaném a nákladném technickém ře‑
šení. V  loňském roce nechalo město 
zpracovat projektovou dokumenta‑
ci, na  základě které by byly umís‑
těny veřejné záchody pro potřeby 
návštěvníků hřbitova ve vile na Na‑
dační ulici č.p. 516, vedle městské ne‑
mocnice. Vzhledem k výši rozpočto‑
vých nákladů (cca 1,22 mil. Kč) radní 
i  zastupitelé od tohoto záměru na 
podzim ustoupili a  uložili vedoucí 
Odboru správy nemovitého majetku 
městského úřadu realizovat umístě‑
ní chemického WC na hřbitově.

(red)

Nová lavička
Na základě žádosti některých oby‑
vatel jsme nad mostem přes Odru 
na ulici 1. máje instalovali novou la‑
vičku. Lavička je umístěna zhruba 
v polovině cesty mezi autobusovým 
nádražím a nemocnicí. Další lavička 
k odpočinku se nachází naproti přes 
křižovatku, pod zdravotním středis‑
kem na sídlišti Míru. 

(red)

Otevření nové zubní ordinace
Koncem prosince 2024 proběhlo 
předání zrekonstruovaných prostor 
ve  zdravotním středisku k užívání 
MDDr. Dominiku Skalkovi, který bu‑

de společně se svou manželkou pro‑
vozovat od ledna v Odrách novou 
zubní ordinaci Skal_Dental. První 
pacienty ošetří ve druhém ledno‑
vém týdnu a postupně budou zvát 
všechny zaevidované zájemce. 

Nové pracoviště disponuje moderní 
zubní ordinací, dentální hygienou 
a špičkovými přístroji OPG a CBCT.

Rekonstrukce proběhla v listopadu 
a prosinci na náklady města dle po‑
žadavků nového pana zubaře. Za‑
hrnovala úpravu čtyř místností, kde 
bylo nutné provézt rozvody vody, 
odpadů a vzduchu dle potřeb ordi‑
nace. Dále proběhla rekonstrukce 
sociálního zařízení a nově byla in‑
stalována klimatizace.

Vzhledem k velkému zájmu o vstupní 
konzultaci zaevidoval Skal_Dental 

zatím 1000 potenciálních klientů. 
V  případě uvolnění kapacity, bude 
ordinace kontaktovat další zájemce 
podle pořadníku.

(red)
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Sběrný dvůr Odry – zimní provoz
Provozní doba od 2. 1. 2025 do 28. 2. 2025
ÚTERÝ			   8.00 – 13.00		  13.30 – 16.00
ČTVRTEK		  8.00 – 13.00		  13.30 – 16.00
SOBOTA		  8.00 – 12.00
Kontaktní osoba: p. Viktor Hucel, tel.: 778 486 197

Revize katastru nemovitostí 
Ve zpravodaji č. 12/2024 byla zveřej‑
něna informace, že v katastrálním 
území Odry, obce Odry, bude za‑
hájena revize katastru nemovitosti, 
která potrvá od 1. 1. 2025 přibližně 
do 30. 6. 2026. Tato revize se netýká 
místních částí, kromě Vítovky, ale 
týká se pouze zveřejněného katas‑
trálního území! Katastrální pracovi‑
ště Nový Jičín bude revizi provádět 
od 1. 1. 2025 přibližně do 30. 6. 2026. 
O revizi by vás měl informovat také 
leták ve schránce.  

Katastr nemovitostí je podle katas‑
trálního zákona zdrojem informací, 
které slouží vedle ochrany práv k ne‑
movitostem i k celé řadě dalších úče‑
lů. Z těchto důvodů je nezbytné, aby 
údaje katastru co nejvíce odpovída‑
ly skutečnému stavu v terénu, a pro‑
to je vlastníkům uložena povinnost 
ohlašovat změny údajů katastru 
týkající se jejich nemovitostí. O této 
své povinnosti někteří vlastníci nevě‑
dí. V řadě případů navíc k neohláše‑
ní změny mohlo dojít za předchozích 
vlastníků. S cílem nápravy tohoto 
stavu provádí katastrální úřad revizi 
katastru. Cílem revize je dosažení co 
největšího souladu skutečného sta‑
vu se stavem evidovaným v katastru 
nemovitostí. 

Co je předmětem revize? 
Předmětem revize katastru jsou ze‑
jména zápisy staveb, druhů pozem‑
ků a způsobů využití pozemků a ty‑
pů staveb a způsobů využití staveb. 

Dále se reviduje průběh hranic po‑
zemků a oprávněnost evidence sou‑
sedících parcel stejného vlastníka.

Je nutná přítomnost vlastníka? 

Neúčast vlastníka není na překáž‑
ku provedení revize. Obecně je ale 
v zájmu vlastníka se v případě při‑
zvání revize účastnit, protože taková 
účast napomůže k lepšímu vysvět‑
lení a k  rychlejšímu vyřešení zjiště‑
ných nesouladů. Vlastník tím může 
předejít celé řadě komplikací sou‑
visejících s nedodržením daňových, 
stavebních, katastrálních a dalších 
předpisů. Pokud nejsou zjištěny 
u  nemovitostí ve Vašem vlastnictví 
žádné nesoulady, revizi katastru ne‑
musíte ani zaznamenat.

Jak se revize provádí?
Zástupci katastrálního úřadu nej‑
prve porovnáním katastrální mapy 
s ortofotomapou a následnou po‑
chůzkou v terénu zjišťují skutečný 
stav, který porovnávají se stavem 
evidovaným. Následně projednávají 
s dalšími orgány veřejné moci mož‑
né způsoby odstranění zjištěných 
nesouladů, a to z důvodu minimální‑
ho zatěžování vlastníka při získává‑
ní potřebných listin. Poté se zástupci 
katastrálního úřadu snaží vlastníky 
s bydlištěm v místě konání revize 
osobně seznámit se zjištěnými ne‑
soulady a projednat s nimi způsoby 
jejich odstranění. V  případě, že  se 
vlastníky zastihnout nepodaří, je 

zpravidla do jejich domovní schrán‑
ky vložena pozvánka na projednání 
nesouladu s návrhem místa a času 
projednání. 

Povinnost podat přiznání k dani 
z nemovitostí 
V důsledku revize může dojít 
ke změně okolností rozhodných pro 
vyměření daně z nemovitostí. Tako‑
vou okolností je např. údaj o druhu 
pozemku. Podle ustanovení § 13a 
odst. 1 zákona o dani z nemovitostí, 
je vlastník povinen podat úplné ne‑
bo dílčí daňové přiznání do 31. ledna 
příslušného roku. 

Povinnosti vlastníků podle 
katastrálního zákona 
Povinnosti vlastníků jsou dány § 37 
katastrálního zákona. U revize kata‑
stru jsou to zejména povinnosti: 

• zúčastnit se na výzvu katastrálního 
úřadu jednání 

• ohlásit katastrálnímu úřadu změ‑
ny údajů katastru týkající se jejich 
nemovitostí, a to do 30 dnů ode dne 
jejich vzniku, a předložit listinu, kte‑
rá změnu dokládá 

• na výzvu katastrálního úřadu před‑
ložit ve stanovené lhůtě příslušné lis‑
tiny pro zápis do katastru 

Více informací najdete na interne‑
tových stránkách ČÚZK www.cuzk.cz 

(red)

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Plánované výjezdní dny místopředsedkyně Senátu Jitky Seitlové pro rok 2025:
6. ledna; 10. února; 3. března; 7. dubna; 5. května; 2. června; 7. července; 4. srpna; 1. září, 6. října; 3. listopadu; 1. prosince
Čas návštěvy v Odrách zůstává nezměněn – první pondělí v měsíci (s prozatím jednou výjimkou v únoru) v čase 
9:00 - 11:00 hod.
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Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 1/2025
Byt č. 19 o dispozici 1+kk v domě č.p. 841 v Odrách, na sídlišti Pod lesem č. o. 15, ve 2. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 30,3 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.518 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 1. 2025 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 27. 1. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 2/2025
Byt č. 10 o dispozici 1+kk v domě č.p. 841 v Odrách, na sídlišti Pod lesem č. o. 15, v 1. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 30,3 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.518 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 1. 2025 v 15.45 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 27. 1. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 3/2025
Byt č. 4 o dispozici  1+kk  v domě č.p. 831 v Odrách, na sídlišti Pod lesem č. o. 16, v přízemí, o celkové podlahové výměře 
27,7 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.682 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 1. 2025 v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 27. 1. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 4/2025
Byt č. 17 o dispozici 1+1 v domě č.p. 665 v Odrách, na sídlišti Pod lesem č. o. 22, ve 3. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 30,9 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.852 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 1. 2025 v 16.15 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 27. 1. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 5/2025
Byt č. 17 o dispozici 1+1 v domě č.p. 665 v Odrách, na sídlišti Pod lesem č. o. 22, v 1. nadzemním podlaží, o celkové pod‑
lahové výměře 31,1 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.878 Kč.
Prohlídka bytu: 13. 1. 2025 v 16.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 27. 1. 2025 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Setkání s předsedy osadních výborů
V  pondělí 16. prosince proběhlo 
na  radnici setkání zástupců města 
s  předsedy osadních výborů míst‑
ních částí. Paní místostarostka Libu‑
še Králová poděkovala zúčastněným 
za jejich obětavou práci pro  obce, 
společně zhodnotili uplynulý rok, co 
se podařilo a co je potřeba zlepšit. 

Paní Kadúchová z Pohoře a pan Ře‑
záč z Dobešova by rádi řešili chát‑
rající objekty v  obcích, které však 
nejsou v  majetku města. Otevřela 
se také otázka přistavení kontejne‑
rů na biodpodad, které jsou dosud 

umístěné pouze v  Odrách. V  této 
souvislosti připomínáme obyvate‑
lům místních částí, že stále mohou 
zdarma získat kompostér na svůj 
pozemek. 

Zástupce Odboru správy nemovi‑
tého majetku Michal Czerný shrnul 
letošní investice a  nastínil některé 
větší akce, které se na obcích plánují 
v  příštím roce. Tomáš Vavroš z  To‑
šovic poděkoval za zahájení rekon‑
strukce vodovodu a převod místního 
hřiště do majetku města. Filip Řezáč 
kvitoval rychlou opravu hřbitovní zdi 

a spolupráci s městem na zastřeše‑
ní venkovního posezení. V Dobešově 
bude v  roce 2025 prioritou zajistit 
občanům lepší dostupnost inter‑
netu, v  Kamence bude nutné řešit 
opravu společenské budovy. 

Začátkem roku 2025 proběhnou 
tradiční setkání zástupců města 
s občany místních částí přímo v jed‑
notlivých obcích, kde bude prostor 
probrat jednotlivé potřeby konkrét‑
něji a naplánovat nezbytné investi‑
ce. 

Město Odry má 8  místních částí - 
Loučky, Vítovku, Tošovice, Veselí, 
Dobešov, Pohoř, Klokočůvek a  Ka‑
menku. Osadní výbor je v České re‑
publice speciální typ výboru zastu‑
pitelstva obce. Podle §  121 zákona 
o  obcích je oprávněn předkládat 
orgánům obce návrhy týkající se 
rozvoje a rozpočtu části obce a vy‑
jadřovat se k  návrhům, podnětům 
nebo připomínkám, které se přísluš‑
né místní části týkají.

(red)

Žiji mezi stromy
Odbor životního prostředí městské‑
ho úřadu uspořádal v říjnu u pří‑
ležitosti Dne stromů fotografickou 
soutěž pro žáky základních škol 
na téma „Žiji mezi stromy“. V nul‑

tém ročníku soutěže jsme obdrželi 
12 fotografií, ze kterých porota jako 
nejzdařilejší vybrala snímek Petra 
Pobočka ze ZŠ Pohořská Odry. Petr 
zachytil zrcadlení stromů ve vodní 
hladině nádrže Balaton u Vítkova, 
kam jezdí s rodiči na ryby. Diplom 
a cenu v podobě fototiskárny Canon 
Selphy CP1500 převzal na radnici 
z  rukou paní místostarostky Libuše 
Králové. 

Petrovi gratulujeme k úspěchu, 
všem ostatním účastníkům děkuje‑
me za  zaslání obrázků a doufáme, 
že příští rok se zapojí ještě více mla‑
dých fotografů! Soutěž byla vyhlá‑
šena, aby zapojila místní mládež 
do  smysluplné aktivity a trávení 
volného času v přírodě, snad se sta‑
ne tradicí...  

(red)
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Z činnosti Městské policie Odry
Krádež poštovního balíku
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala oznámení o  ukra‑
deném poštovním balíku se zbožím 
z vnitřních prostor MěÚ Odry. Na zá‑
kladě obdržených informací poško‑
zené provedla hlídka MPO kontrolu 
MKDS (městský kamerový dohle‑
dový systém). Na záznamu z kamer 
byl zachycen pachatel krádeže. Ani 
maskování odcizené kořisti nebylo 
pachateli nic platné. Po nezbytných 
úkonech byl poštovní balík následu‑
jící den opět v rukou poškozené. Pa‑
chateli krádeže za tento skutek nyní 
hrozí pokuta až deset tisíc korun pří‑
kazem na místě nebo správní řízení. 

Srážka na kolejích
Hlídka Městské policie MPO přijala 
oznámení od strojvůdce vlaku, že 
na trati z Mankovic do Oder asi sra‑
zil psa. Hlídka MPO provedla kontro‑
lu místa, kde mělo dojít ke srážce. Při 
kontrole MPO nenalezla žádné zra‑
něné zvíře ani stopy po srážce. 

Vůně nebo smrad?
Hlídka MPO přijala telefonické ku‑
riózní oznámení, že je v  jednom 
z  panelových domů v  Odrách cítit 
zápach z vařeného masa. I v tomto 
případě provedla hlídka MPO kon‑
trolu místa. Bohužel se zápach do 
příjezdu hlídky vypařil.  

Lhostejnost k životnímu 
prostředí
Hlídka MPO přijala oznámení, že se 
ve směru z Oder na Dobešov u prv‑
ní odbočky do lesa nachází velká 
hromada odpadu. Na místě hlídka 
zjistila, že zde neznámý pachatel 
vyhodil do lesního porostu kuchyň‑
ský dřez i s plovoucí podlahou. Od‑
pad, který se na místě nacházel, 
pocházel zřejmě z provedené rekon‑
strukce. Namísto toho, aby majitel 
odpad odvezl do sběrného dvora, 
vyhodil jej na tomto nepochopitel‑
ném místě. Hlídka MPO vyrozuměla 
Oderskou městkou společnost, která 
na své náklady zajistila úklid místa. 

Žádost o součinnost
Hlídka MPO přijala žádost o součin‑
nost od OO PČR při zajištění veřejné‑
ho pořádku na Masarykově náměs‑
tí. Na místě MPO zjistila, že posádka 
ZZS (zdravotnická záchranná služ‑
ba) poskytuje ošetření zraněné oso‑
bě, ale rodinní příslušníci zraněného 
nevybíravým způsobem zasahují 
do jejich činnosti. Hlídka MPO zajis‑
tila, aby zasahující záchranáře při 
ošetřování pacienta a  provádění 
dalších potřebných úkonů na místě 
nikdo neobtěžoval.

Nárůst počtu přijatých 
oznámení
Hlídka MPO eviduje nárůst přijatých 
oznámení, kterými se v průběhu ro‑
ku zabývala. Za rok 2024 bylo přija‑
to o  více než dvě stovky oznámení 
oproti roku 2023.

Městská policie Odry přeje všem 
mnoho pracovních i  osobních úspě-
chů v roce 2025. Děkujeme také ob-
čanům za spolupráci v roce 2024. 

Josef Vérosta
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Cena vodného a stočného v roce 2025
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava, a. s., informují o nových schválených cenách vodného a stočného 
s účinností od 1. ledna 2025. 

Voda pitná (vodné)		  63,20 Kč/m3 (bez DPH)		  70,78 Kč/m3 (vč. DPH)

Voda odvedená (stočné)	 59,95 Kč/m3  (bez DPH)		  67,14 Kč/m3 (vč. DPH)

Vyšší poplatek za odpad
Na základě obecně závazné vyhláš‑
ky zvýšilo město Odry od ledna 2025 
poplatek za obecní systém odpado‑
vého hospodářství. 
Z částky 588 Kč/rok se navyšuje na 
684 Kč/rok, což je nárůst o 96 Kč/rok 

(8 Kč/měsíc). Navýšení je reakcí na 
stále rostoucí náklady na likvidaci 
a uložení komunálního odpadu. 

Pro srovnání uvádíme letošní ceny 
v  okolních obcích: v  Novém Jičíně 
platí občané 840 Kč/rok, ve Vítkově 

720 Kč/rok, v  Hranicích 864 Kč/rok 
a ve Fulneku podle objemu nádoby 
a četnosti svozů od 864 Kč/rok. 

Splatnost místního poplatku za od‑
pad je stanovena k 31. 5. 2025.

(red) 
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Výroční zprávy škol a školských zařízení 
Město Odry zřizuje dvě základní 
školy, Komenského  6 a  Pohořská  8, 
dále Mateřskou školu Čtyřlístek Od‑
ry a Středisko volného času. Dále je 
v  Odrách Základní umělecká škola 
a Střední škola, které zřizuje Morav‑
skoslezský kraj, a  Střední pedago‑
gická škola a  Střední zdravotnická 
škola svaté Anežky České, kterou zři‑
zuje Biskupství ostravsko-opavské.

Zapojení škol do projektů
Všechny organizace zřizované měs‑
tem Odry jsou zapojeny do projektu 
Místní akční plán ORP Odry.

Všechny organizace zřizované měs‑
tem Odry využívají projekty zjedno‑
dušeného financování, tzv. Šablony 
(z  Operačního programu Minister‑
stva školství, mládeže a tělovýchovy 
Jan Amos Komenský).

Obě základní školy nabízejí pro‑
střednictvím projektu „Obědy 
pro děti“ obecně prospěšné společ‑
nosti WOMEN FOR WOMEN možnost 
sociálně slabým rodinám stravování 
jejich dětí ve školní jídelně.

Základní škola Odry, 
Komenského 6, příspěvková 
organizace
Základní školu Komenského navště‑
vovalo ve školním roce 2023/2024 
celkem 435 žáků ve 20 třídách (11 tříd, 
218 žáků na 1. stupni a 9 tříd, 217 žáků 
na  2.  stupni). Školní družina praco‑
vala v pěti odděleních pro 139 žáků. 
Průměrný počet žáků v  běžné tří‑
dě byl 21,75. Průměrný počet žáků 
na 1 učitele byl 14,88.

Do tří prvních tříd bylo přijato 51 žá‑
ků, z tohoto počtu bylo 13 dětí po od‑
kladu školní docházky, a  pro  školní 
rok  2023/2024 mělo odklad školní 
docházky 11 dětí.

Povinnou školní docházku ukončilo 
v 9. ročníku 69 žáků. K dalšímu stu‑
diu byli přijati všichni žáci. Do učeb‑
ních oborů 28 žáků, na střední školu 
s maturitním oborem 41 žáků. 3 žáci 
ze  4  uchazečů úspěšně absolvova‑
li talentové zkoušky a  2 byli přijati 
na  konzervatoř a  1 na  uměleckoře‑
meslné zpracování dřeva. 2  žáci ze 
sedmého ročníku byli přijati ke stu‑
diu na víceleté gymnázium.

S vyznamenáním prospělo na 1. stup‑
ni 177  žáků (81,19  %) a  na  2.  stupni 
97 žáků (44,70 %). Na konci školního 
roku prospěli všichni žáci.

Ve školním roce 2023/2024 ve škole 
působilo 81  zaměstnanců - 33  uči‑
telů, 20  asistentů pedagoga, 5  vy‑
chovatelů, 2  školní psychologové, 
2  speciální pedagogové a  19  nepe‑
dagogických pracovníků.

Základní škola Odry, Pohořská 
8, příspěvková organizace
Základní školu Pohořská navštěvo‑
valo ve školním roce 2023/2024 cel‑
kem 271 žáků v 17 třídách (na 1. stup‑
ni 8 tříd, 132 žáků, na 2. stupni 7 tříd, 
123 žáků, a 2 speciální třídy, 16 žáků). 
Ve třech  odděleních školní družiny 
bylo zapsáno 85  žáků. Průměrný 
počet žáků v běžné třídě byl 17. Prů‑
měrný počet žáků v běžných třídách 
na 1 učitele je 12,8.

Do první třídy bylo přijato 29 žáků, 
z tohoto počtu bylo 9 dětí po odkla‑
du školní docházky, a pro školní rok 
2023/2024 žádali o odklad školní do‑
cházky zákonní zástupci 4 dětí.

Povinnou školní docházku ukonči‑
lo 27 žáků, z toho 1 žák ze speciální 
třídy. K  dalšímu studiu bylo přija‑
to 26 žáků – 2 žáci na gymnázium, 
18 žáků na střední školu s maturitou, 
6 žáků na učební obor. Žák ze spe‑
ciální třídy nenastoupil na žádnou 
střední školu. 

S vyznamenáním prospělo na 1. stup‑
ni 115  žáků (87,12  %), na  2.  stupni 
prospělo s  vyznamenáním 56  žáků 
(45,53 %). Neprospěl 1 žák na 1. stup‑
ni a 1 žák na 2. stupni.

Škola měla ve školním roce 2023/2024 
celkem 50 zaměstnanců - 24 učitelů, 
8 asistentů pedagoga, 3 vychovate‑
le, 1 školního psychologa a 14 nepe‑
dagogických zaměstnanců.
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Mateřská škola Čtyřlístek Odry, 
příspěvková organizace
Mateřskou školu Čtyřlístek ve škol‑
ním roce 2023/2024 navštěvovalo 
247 dětí v 11 třídách. V mateřské škole 
působilo 24 pedagogických pracov‑
níků, 5 asistentů pedagoga, 1 školní 
asistent a  15  nepedagogických za‑
městnanců.

Mateřská škola má centrální praco‑
viště na Pohořské ulici a 3 odloučená 
pracoviště – MŠ Sokolovská, MŠ Lou‑
čky a  MŠ  Kamenka. Pracoviště Po‑
hořská je 5třídní, ostatní pracoviště 
mají každé 2 třídy.

Na pracovišti Pohořská je zřízena 
třída s prvky Montessori pedagogi‑
ky a v Kamence lesní třída. Pracovi‑
ště na ulici Sokolovská je zařazeno 
do projektu Zdravá mateřská škola. 
Školka v Loučkách je od školního ro‑
ku 2018/2019 součástí projektu Malá 
technická univerzita, který je zamě‑
řený na polytechnickou výchovu.

Mateřská škola byla mimo „Šablon“ 
zapojena do projektu Moravskoslez‑
ského kraje „Podpora aktivit v  ob‑
lasti prevence rizikového chování 
u dětí a mládeže“, jehož cílem bylo 
podporovat pěstování pozitivní‑
ho klimatu ve třídě tak, aby se dě‑
ti mohly cítit bezpečně a  vytvořily 
si pozitivní vztahy s  ostatními dět‑
mi a  učitelkou, naučily se pracovat 
s chybou, uměly se zdravě prosadit 
i řešit konflikty efektivně.

Školka spolupracuje se Střední pe‑
dagogickou školou a  Střední zdra‑
votnickou školou svaté Anežky České 
v  rámci pokusného ověřování „Sys‑
tému podpory provázejících učite‑
lů“. Účelem pokusného ověřování 
je realizace, ověření a  vyhodnocení 
systému podpory provázejících uči‑
telů, kteří vedou studenty k  získání 
odborné kvalifikace učitele mateř‑
ské školy v rámci praktické přípravy. 

Středisko volného času Odry, 
příspěvková organizace
Předmětem činnosti SVČ Odry je 
poskytování zájmového vzdělávání, 
které se uskutečňuje pravidelnou 
zájmovou činností, táborovou čin‑
ností, příležitostnou činností, využi‑
tím otevřené nabídky spontánních 
činností, vzdělávacími programy 
navazujícími na rámcové vzdělávací 
programy škol.

Pravidelná zájmová činnost probíhá 
v  zájmových útvarech zaměřených 
na výtvarnou výchovu, vaření, tanec, 
sport, turistiku, jazykové vzdělání, PC 
a  další. Nabídka je určena převáž‑
ně dětem a mládeži od 2 do 26  let. 
Do kroužků bylo na začátku školního 
roku 2023/2024 zapsáno 475  účast‑
níků v  60  zájmových útvarech dle 
výkazu Ministerstva školství, mláde‑
že a tělovýchovy. Do tohoto výkazu 
se účastníci vykazují pouze jednou. 
Celkový stav odevzdaných přihlášek 
byl 773 (děti tedy často navštěvují 
více kroužků).

Během jarních a  letních prázdnin 
proběhlo 15  příměstských táborů 
a  2  pobytové tábory v  Klokočově 
a na Bílé. Celkem se táborů zúčast‑
nilo 428 dětí.

Mezi další realizované akce 
SVČ Odry patří příležitostná činnost 
– Oderská stopa, Den dětí se SVČ, 
Dráčkohraní, Dušičkové tvoření, 
Adventní tvoření, Vánoční zvyky 
a  tradice aj. Mažoretky Ardezo 
se velmi úspěšně prezentovaly 
na  hudebním dechovém festivalu 
v Bad Orbu v Německu.

Dále SVČ  Odry nabízí v  dopoled‑
ních hodinách volnočasovou činnost 
pro seniory a ve večerních hodinách 
kurzy pro veřejnost. Oderská aka‑
demie třetího věku (OATV) probíhá 
již od  roku  2018. Každé pololetí je 
otevřen nový kurz pro další zájemce 
z řad seniorů. Účelem je znovuzapo‑
jení seniorů do  komunitního setká‑
vání. Aktivní činnost jim pomáhá 
v  pozitivním myšlení, poznání no‑
vých aktivit a  kolektivu. Na činnost 
OATV přispívá jak město Odry, tak 
se SVČ  Odry každoročně hlásí do 
projektu Moravskoslezského kraje 
Program zdravého stárnutí v  MSK. 
Účastníci si rovněž sami platí tzv. 
školné.

Mezi další aktivity pro dospělé pa‑
tří také lekce latinských tanců pro 
začátečníky i pokročilé, kurzy kera‑
miky a šití. Každý z kurzů je konci‑
pován na 8–10 lekcí, což umožňuje 
účastníkům mít dostatečný prostor 
pro osvojení dovedností a  prohlou‑
bení vybrané činnosti.

SVČ  Odry se zapojilo do projektu 
„Darujme kroužky dětem“, který po‑
máhá zaplatit volnočasové aktivity 
dětem z rodin, které se ocitly ve slo‑
žité životní situaci.

V SVČ Odry ve školním roce 2023/2024 
pracovalo 5 pedagogických zaměst‑
nanců, 2,5 úvazků nepedagogických 
zaměstnanců a  37  externistů (ve‑
doucí kroužků, kurzů a externisté tá‑
borové činnosti).

Základní umělecká škola, Odry, 
příspěvková organizace
Zřizovatelem Základní umělecké 
školy v  Odrách je Moravskoslezský 
kraj. Základní umělecká škola v Od‑
rách poskytuje vzdělání v hudebním 
(227  žáků), tanečním (83  žáků), vý‑
tvarném (29  žáků) a  literárně dra‑
matickém (11 žáků) oboru. ZUŠ Odry 
působí v Odrách a ve Spálově a na‑
vštěvuje ji celkem 350  žáků, což je 
rovněž od  1.  září 2023 kapacita žá‑
ků pro školu. Zájem rodičů a  dětí 
o  vzdělávání v  ZUŠ  Odry je ovšem 
větší.

Přijímací řízení a  průzkumy talen‑
tovaných žáků proběhly ve školním 
roce  2023/2024 v  červnu. Přijímací 
zkoušky probíhají před minimálně 
tříčlennou komisí. Ve všech oborech 
jsou o  provedených zkouškách ve‑
deny protokolární záznamy a  ro‑
diče žáků jsou o  přijetí či nepřijetí 
informováni způsobem uvedeným 
na stránkách školy.

V hudebním oboru se ve školním ro‑
ce 2023/2024 vyučovalo hře na klavír, 
akordeon, housle, cimbál, violonce‑
llo, elektrické violoncello, zobcovou 
flétnu, příčnou flétnu, klarinet, trub‑
ku, lesní roh, fagot, saxofon, kytaru, 
ukulele, bicí nástroje a sólový zpěv. 

Souborová hra a  komorní hra jsou 
nedílnou součástí výuky v  hudeb‑
ním oboru. Přirozeně navazuje na 
individuální výuku a  pro žáky má 
obrovský význam. Jsou to např. 
soubory bicích nástrojů, kytarový 
soubor, smyčcový soubor, dechové 
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komorní soubory, dětské pěvecké 
sbory Zvonky a Zvonečky, školní or‑
chestr, školní kapely POP Band, fol‑
ková kapela, rocková kapela, akor‑
deonový soubor, cimbálová muzika 
a jazzový soubor.

Taneční obor je tradičně velice ob‑
líbený. Výuka tanečního oboru pro‑
bíhá v  tanečním sále v budově Zá‑
kladní školy Odry Pohořská. Žáci 
vystupují na mnoha akcích a velmi 
oblíbená jsou vystoupení „Taneční 
revue“.

Výtvarný obor úzce spolupracuje 
s ostatními obory. Výtvarná činnost 
žáků je po celou dobu existence pre‑
zentována především v  prostorách 
školy, na výstavách, soutěžích a ta‑
ké na největší akci školy ZUŠFestu. 
Dále se žáci výtvarného oboru podí‑
lejí na tvorbě kulis pro realizaci besí‑
dek, muzikálů a různých vystoupení.

Činnost žáků v  literárně dramatic‑
kém oboru je prezentována přede‑
vším v  prostorách koncertního sálu 
školy a  také na největší akci školy 
ZUŠFestu. Dále se žáci tohoto obo‑
ru podílejí na moderaci koncertů 
a různých vystoupení.

Žáci ZUŠ Odry se úspěšně zúčastnili 
soutěží vyhlašovaných Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy:

•	 v  okresním kole soutěže ve hře 
na klavír 2  žákyně získaly 1.  cenu 
s postupem v sólovém klavíru, tyto 
žákyně získaly společně 2. cenu ve 
hře v klavírním duu a  1 žák získal 
3. cenu v sólovém klavíru,

•	 v krajském kole pak žákyně získa‑
ly 1. a 2. cenu v sólovém klavíru,

•	 diplom za mimořádnou pedago‑
gickou přípravu na krajské kolo 
soutěže obdržela Mgr. BcA.  Lenka 
Ručková,

•	 v krajském kole soutěže ve výtvar‑
ném oboru získali bronzové pás‑
mo ve Velkoformátové abstraktně 
akční malbě,

•	 v  krajském kole pěvecké soutěže 
O  hanáckýho kohóta získali žáci 
zlaté pásmo a 2x stříbrné pásmo

Ve školním roce 2023/2024 absolvo‑
valo celkem 26  žáků – 19 absolven‑
tů v hudebním oboru, 6 absolventů 
v  tanečním oboru a  1  absolvent ve 
výtvarném oboru.

Na škole působí 20  pedagogických 
pracovníků a  3  nepedagogičtí za‑
městnanci.

Střední škola Odry, příspěvková 
organizace
Zřizovatelem školy je Moravsko‑
slezský kraj. Střední škola Odry 
nabízí vzdělávání v  tzv. službových 
oborech. Kromě tříletých oborů 
středního vzdělávání s výučním lis‑
tem (kadeřnice, mechanik opravář 
motorových vozidel, kuchař-číšník 
a rekondiční a sportovní masér) na‑
bízí i  možnost tzv.  kombinovaného 
studia, kdy vybraným žákům ško‑
la umožňuje formou nástavbového 
studia získání úplného středního 
odborného vzdělání.

Na SŠ  Odry bylo podáno na školní 
rok  2023/2024 celkem 261  přihlášek 
ve 4  kolech přijímacího řízení do 
tříletých oborů a  37  přihlášek do 
oboru Podnikání. Nastoupilo celkem 
164 žáků, z  toho 21 do oboru Podni‑

kání. Na začátku školního roku se 
učilo na SŠ Odry 380 studentů.

Maturitní zkoušku konalo v řádném 
termínu 15  studentů. 10  prospělo 
a 4 neprospěli. V opravném termínu 
3  neprospěli. V  podzimním termínu 
u  maturitní zkoušky prospěl 1  stu‑
dent a 3 neprospěli.

Závěrečné zkoušky oboru:

Kadeřník: ke zkoušce bylo přihláše‑
no 39 učňů, prospělo 36 učňů, z toho 
3 učni s vyznamenáním. Neprospěli 
3  učni. K  závěrečné zkoušce nebylo 
připuštěno 8 učňů. V opravném ter‑
mínu bylo přihlášeno 8 učňů, 3 pro‑
spěli a 5  neprospělo.

Rekondiční a  sportovní masér: 
zkoušku konalo 20 učňů, všichni pro‑
spěli, 10 prospělo s vyznamenáním.

Kuchař-číšník: ke zkoušce bylo při‑
hlášeno 9 učňů a všichni prospěli.

Automechanik: ke zkoušce byli při‑
hlášeni 4 učni, 3 prospěli a 1 nepro‑
spěl, 1  nebyl připuštěn ke  zkoušce. 
V opravném termínu prospěli 2 učni.

Při škole je zřízen domov mláde‑
že, ve kterém bylo ve školním roce 
2023/2024 ubytováno 47  studentů 
(ubytovací kapacita je 48  lůžek). 
Celodenní stravování je zajištěno ve 
školní jídelně ZŠ Komenského.

Počet zaměstnanců SŠ  Odry 
k 30. 6. 2024 byl 58 osob, učitelů, uči‑
telů odborného výcviku, vychovate‑
lů a nepedagogických pracovníků. 

SPdgŠ a SZS sv. Anežky České
Zřizovatelem školy je Biskupství 
ostravsko-opavské. Škola nabízí 
vzdělávání ve čtyřech maturitních 
oborech: Pedagogické lyceum, Před‑
školní a  mimoškolní pedagogika 
(v  tomto oboru škola nabízí také 
možnost studia dálkovou formou), 
Praktická sestra a Masér ve zdravot‑
nictví, a v jednom tříletém studijním 
oboru Ošetřovatel.

Vzhledem k nízkému počtu žáků ve 
třídách oboru Pedagogické lyceum 
byly spojené třídy oborů Pedago‑
gické lyceum a  Předškolní a  mi‑
moškolní pedagogika a třídy oborů 
Praktická sestra a Masér ve zdravot‑
nictví. Dále byly některé třídy spo‑
jené pro výuku všeobecně vzděláva‑
cích předmětů.
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Celkový počet přihlášek na všechny 
obory byl 248. Na školu bylo přijato 
108  uchazečů, skutečně nastoupilo 
104 uchazečů. Ke studiu dálkové for‑
my studia nastoupilo 27  uchazečů. 
Největší zájem byl o obor Předškolní 
a mimoškolní pedagogika, do které‑
ho nastoupilo 43 studentů v denním 
studiu a 27 v dálkové formě studia.

Školu navštěvovalo 440  studentů, 
z  toho 87  studentů v  dálkové for‑
mě studia. Na konci školního roku 
2023/2024 prospělo s  vyznamená‑
ním 131 studentů (včetně 68 studen‑
tů dálkového studia), neprospělo 
12 studentů.

Ve tříletém zdravotnickém oboru 
konalo závěrečnou zkoušku 13  stu‑
dentů, z toho 4 prospěli s vyzname‑
náním a 9 prospělo.

Maturitní zkoušku konalo 64  stu‑
dentů denního studia a 38 studentů 
dálkového studia, s  vyznamenáním 
prospělo 15  studentů denního stu‑
dia a 21 studentů dálkového studia, 
neprospělo 16 studentů denního stu‑
dia a  2  studenti dálkového studia. 
V  opravném podzimním termínu 
přistoupilo k  maturitě 13  studentů 

denního studia a  2  studenti dálko‑
vého studia. 7 studentů denního stu‑
dia a 1 student dálkového studia ne‑
uspělo, k opakovanému opravnému 
termínu přistoupí na jaře 2025.

Škola aktivně spolupracuje se zá‑
kladními školami v Odrách, s mateř‑
skou školou v Odrách i se ZUŠ Odry, 
a  to např. formou praxe studentů 
a pomáhá organizačně při školních 
akcích. Pro žáky základních škol 
proběhlo v nových odborných učeb‑
nách školy školení první pomoci.

Studenti navštěvují Domov Odry, 
Charitu Odry i Městskou nemocnici 
v Odrách.

V září 2023 proběhla koncertní cesta 
sboru Datio do Finska, kde mj. sbor 
vystoupil na koncertu v Helsinkách, 
pořádaném velvyslanectvím ČR ke 
Dni české státnosti.

V  rámci 30.  ročníku celostátní pře‑
hlídky církevních škol v Odrách škola 
zorganizovala Běh pro Zdravotního 
klauna. Zapojilo se 22 škol a organi‑
zaci Zdravotní klaun bylo odesláno 
120.110 Kč.

Ve školním roce 2023/2024 pracovalo 
ve škole 43 pedagogů, 5 vychovatelek 
a 14 nepedagogických pracovníků.

Mgr. Pavlína Strnadlová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Maličkosti, které mohou znamenat mnoho 
Vážení spoluobčané, 

ráda bych se s Vámi podělila o ně‑
kolik zdánlivých maličkostí, které 
však mohou zpříjemnit život v  na‑
šem městě. Jako Vaše zastupitelka 
se snažím naslouchat Vašim potře‑
bám a přáním, a právě proto bych 
ráda upozornila na dvě zdánlivě 
drobné, ale důležité změny, které 
jsme díky podnětům Vás, občanů 
našeho města, uvedli do života!

První z nich je instalace nové lavič‑
ky na frekventované trase mezi au‑
tobusovým nádražím a  nemocnicí. 
Pro mnoho z nás je tato vzdálenost 
běžnou procházkou, ale pro starší 
spoluobčany, pacienty nebo osoby 
se sníženou pohyblivostí může být 
tento úsek náročný. Nová „lavička 
pro strýčka příhodu“ jim poskytne 
možnost odpočinku a  načerpání sil 
během cesty do nemocnice. 

Druhou změnou je umístění mobil‑
ní toalety na městském hřbitově. 
I  tato zdánlivá maličkost může být 
pro návštěvníky hřbitova, zejména 
seniory nebo rodiny s  dětmi, velmi 
důležitá. Delší pobyt na hřbitově při 
úpravě hrobů či při vzpomínce na 
naše blízké by již neměl být spojen 
s nepříjemnými starostmi. 

Ráda bych na tomto místě poděko‑
vala odboru správy nemovitého ma‑
jetku městského úřadu za realizaci 
těchto „maličkostí“. Mé poděkování 
patří také kolegům zastupitelům 
a všem aktivním občanům, kteří svý‑
mi nápady a iniciativou tvoří dobré 
dílo a  pomáhají dělat naše město 
lepším místem pro život. Jsem pře‑
svědčena, že právě takové zdánlivé 
maličkosti vytvářejí mozaiku spoko‑
jeného života v našem městě. 

Do roku 2025 bych nám všem ráda 
popřála zdraví a  vzájemné poro‑
zumění. Vstupme do něj s  odvahou 
říkat pravdu, i  když to někdy ne‑
ní příjemné, s  odhodláním postavit 
se za správnou věc, i  když to může 
být těžké. Přeji nám, abychom si 
dokázali naslouchat, pomáhat si 
a odpouštět. Vždyť právě schopnost 
odpouštět a být velkorysí dělá z na‑
šeho města skutečný domov.

Mgr. Elena Vahalíková, 
zastupitelka města

.......................................................................................................... Názory zastupitelů ..................................................................................................
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Zvoneček informuje
Jak na Nový rok, tak po celý 
rok…
Měsíc prosinec, který už je za námi, 
byl bohatý na prožitky. Pěkně jsme si 
užili „náš“ tradiční adventní koncert 
hned 1. prosince a jistě s námi i obča‑
né a návštěvníci koncertu. Kostel byl 
plný a program byl krásný a pohla‑
dil po duši. Děkujeme ZUŠ v Odrách 
za účast a  hodnotný umělecký zá‑
žitek. Mnoho lidí nás zastavovalo na 
ulici a sdílelo s námi promítání foto‑
dokumentace ze života ve Zvonečku. 
Ano, je to naše poslání, tak žijeme 
a  usilujeme o  co největší zapojení 
osob se zdravotním postižením do 
běžného života společnosti. Lze toho 
docílit tím, že klienty vedeme k  co 
největší samostatnosti s ohledem na 
jejich zdravotní postižení s individu‑
álním přístupem ke každému.

Další akcí v  měsíci prosinci bylo 
nazdobení vánočního stromečku 

na náměstí v Odrách. Kulturní akce 
města Odry sledujeme a  nenechali 
jsme si ujít ani výstavu betlémů.

Mikuláš s  andělem a  čertem cestu 
do Zvonečku našli a hodně jsme se 
všichni těšili. Prožili jsme si příjemný 
den i zamyšlení „zda jsme byli hod‑
ní…“. Vánoce by nemohly být bez 
ručně vyrobených přání, kterými 
jsme obdarovali své nejbližší. To byla 
několikadenní činnost, doprovázená 
čtením o tradicích Vánoc i o tom, jak 
se slaví v jiných zemích ve světě.

Akce „krabice od bot“, organizová‑
na Střední školou sv. Anežky České 
pomohla těm rodinám s dětmi, kte‑
ré nemohou splnit všechna dětská 
přání. Děkujeme.

Nezaháleli jsme ani po stránce po‑
hybové. Pěkně jsme si užili cvičení se 
šátky, poněvadž ve zdravém těle je 
zdravý duch.

A tak vykročíme spolu s vámi všemi 
do nového roku 2025. Moc si přeje‑
me, ať nám přinese dobré zdraví, 
pohodu, úsměv na tváři a  mnoho 
pěkných a radostných okamžiků.

Zvoneček Odry

Euroklíč v Odrách
Od nového roku se MěÚ v  Odrách 
stává výdejním místem pro Euroklíč.

A co je to Euroklíč? Euroklíč je speci‑
ální klíč, kterým se otvírá speciální 
zámek - Eurozámek. Eurozámky jsou 
osazovaná veřejná sociální a  tech‑
nická kompenzační zařízení (napří‑
klad veřejné toalety, výtahy, zdvihací 
plošiny, apod.), která mohou pomoci 
osobám se zdravotním postižením cí‑
tit se i na veřejnosti lépe. Tato místa 
jsou vedena v seznamu na stránkách 
Euroklíče nebo v aplikaci pro chytré 
telefony Euroklíčenka.

Euroklíče jsou vydávány zdarma pro 
držitele průkazu TP, ZTP, ZTP/P, drži‑
tele WC karty – IBD pacienti, diabe‑
tiky, stomiky, onkologické pacien‑
ty, a  pacienty postižení nemocemi: 
Roztroušená skleróza, Parkinsonova 
nemoc, Cystická fibróza, Crohnova 
choroba, Ulcerózní kolitida a  další 
střevní nespecifické záněty, močové 
dysfunkce a  poruchy autistického 
spektra. 

O  klíč můžete požádat na Odboru 
sociálních věcí MěÚ v  Odrách (Ma‑
sarykovo náměstí 16/25, kancelář 

123, 125, 126 n. 139). S  sebou vezměte 
občanský průkaz, průkaz OZP (TP, 
ZTP, ZTP/P), nebo WC kartu, v přípa‑
dě ostatních jmenovaných nemocí 
lékařskou zprávu k nahlédnutí. 

Další informace k Euroklíči a celému 
projektu, naleznete na stránkách 
www.euroklic.cz.

Mgr. Tereza Wiltschová, 
referent Odboru sociálních věcí,

koordinátor komunitního plánování so-
ciálních služeb a prevence kriminality
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Okénko z denního stacionáře
Posezení s harmonikářem
Podzimní měsíce jsme v naší službě 
završili společenskou akcí při pose‑
zení s harmonikářem. Denní stacio‑
nář navštívil Ing. Piskoř, který našim 
klientům hrál k  poslechu písně ně‑
kolika žánrů: lidové, trampské, folk, 
populární a  jiné. Uživatelé služby 
kromě poslechu i  zpívali a  někteří 
dokonce tancovali. Je krásné, že i li‑
dé ve vyšším věku a se zdravotními 
obtížemi se umějí radovat, navazo‑
vat kontakty a užít si společenskou 
událost. Při zpěvu je znát, jak ak‑
tivně zapojují dlouhodobou paměť 
u vybavování textů písní, zároveň si 
procvičují dech a hlas, což je v jejich 
životní fázi velice důležité. 

Mikulášská besídka
Zimní sezónu v  denním stacionáři 
nám přišel zahájit Mikuláš s  andě‑

lem a  čertem. Mikulášská družina 
popřála našim seniorům krásný 
předvánoční čas a předala nadílku. 
Také nás potěšily děti z MŠ Pohořská 
- Modrásci, které v doprovodu svých 
milých vedoucích učitelek zazpívaly 
a  zatancovaly pro jejich potěšení. 
Každý uživatel služby od dětí ob‑
držel vyrobené přání, které všechny 
upřímně potěšilo. Velmi dětem a pa‑
ním učitelkám děkujeme a budeme 
se těšit na další kontakt! A jako třeš‑
nička na dortu bylo vystoupení ta‑
nečního seskupení žen z  Fulneku, 
které předvedly několik tanečních 
sestav. Přejeme tanečnicím, aby 
měly pořád stejný elán a nasazení!

PS: Charleston neměl chybu!

Bc. Michaela Tomášková, 
vedoucí služby

Zprávy z Manhattanu
Listopad jsme začali pečením jab‑
lečných štrůdlů. Klienti měli v  za‑
řízení vše k dispozici, stačilo, aby si 
pořádně rozváleli těsto, nastrouhali 
jablíčka, dochutili je cukrem a  po‑
případě skořicí. Některým jsme po‑
máhali štrůdl balit, protože to dělali 
úplně poprvé, ale všem se náramně 
povedl a  aktivita se líbila. Většina 
si půlku zbaštila a tu druhou si za‑
balili domů, aby jejich výtvor mohli 
ochutnat i rodiče. V třetím týdnu se 
konal vnitřní turnaj ve stolním teni‑
se. Účast byla hojná, turnaj byl dlou‑
hý, a  nakonec se o  vítězi rozhodlo 
ve finálním duelu. U zápasů jsme si 
užili dost zábavy, kluci totiž o každý 
bod bojovali jak lvi. První tři místa si 
odnesla cennou odměnu a  všichni 
zúčastnění obdrželi i odměnu slad‑

kou. Poslední týden už se točil kolem 
předvánočních aktivit, v úterý jsme 
s  klienty zdobili stromeček, děla‑
li jsme společně řetěz z  popcornu, 
vázali jutu na sušené ovoce, a  to 
vše jsme následně společně věšeli 
na stromeček. Čtvrtek byl věnován 
adventnímu tvoření. Klienti si k této 
aktivitě přinesli pouze polystyre‑
nový věnec a  nějaké své ozdůbky, 
s navazováním jehličnatých větviček 
jsme jim pak pomáhali. Na řadu při‑
šlo zdobení dle jejich fantazie a oblí‑
bených barevných kombinací, lepili 
si na něj stužky, barevné kuličky, je‑
řabiny, sušené květiny, nebo jej po‑
nechali přírodní a ozdobili jej pouze 
sušeným ovocem a šiškami. Všem se 
věnce velmi povedly a tato aktivita 
nás všechny pomalu a jistě naladila 

na vánoční atmosféru.

První prosincový týden byl, co se tý‑
ká aktivit, velmi nabitý. Začali jsme 
pečením perníčků, pokračovali jsme 
jejich zdobením o den později a díky 
spolupráci s  oddělením sociálně 
právní ochrany dětí byl čtvrtek vě‑
nován Mikulášské nadílce. Klienti, 
kteří nás ten den navštívili, si za bás‑
ničku odnesli balíček se sladkostmi. 
Poté jsme se jako Mikuláš a jeho par‑
ta vydali do terénu, kde jsme navští‑
vili celkem 21  domácností, večer se 
nesl v parádní atmosféře a velmi se 
vyvedl. Děkujeme všem rodinám za 
zájem, budeme se těšit na příští rok. 

Poslední dny před Vánoci jsme s kli‑
enty tvořili, vedli rozhovory o  vá‑
nočních tradicích a zvycích, proběhl 
vnitřní předvánoční turnaj ve stol‑
ním fotbálku, promítali jsme si fil‑
my s vánoční tématikou, vyplňovali 
kvízy, hráli vánoční bingo a poslední 
společný prosincový den proběhlo 
vánoční setkání. Dali jsme si nealko 
punč, reflektovali společný rok, hráli 
hry a povídali si o tom, co očekává‑
me od dalšího roku.  

Bc. Karolína Frydrychová, 
NZDM Manhattan Odry
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Adventní radost v Palečku
Tvoření, Mikuláš a spousta 
úsměvů
V  Palečku jsme si letošní adventní 
čas užili plnými doušky díky dvěma 
nádherným akcím, které přinesly 
radost, tvořivost i kouzlo tradic.

Vánoční tvoření pro maminky a děti, 
které se konalo 28.  listopadu, přilá‑
kalo mnoho maminek s  jejich rato‑
lestmi. Pod vedením šikovné aran‑
žérky Alči měly maminky jedinečnou 
příležitost vytvořit si vlastní advent‑
ní věnce. S jejím odborným vedením 
vznikla spousta nádherných deko‑
rací, které si každá maminka mohla 
doladit podle svého vkusu.

Pro děti byl připraven bohatý do‑
provodný program. Mohly sledo‑
vat vánoční pohádky, malovat na 
sádrové odlitky, vyrábět dekorace, 
razítkovat nebo si užít hravé chvilky 
v herničce. Společně jsme se naladi‑
li na kouzelnou vánoční atmosféru 

a  odnesli si nejen krásné výrobky, 
ale i spoustu příjemných vzpomínek.

Následující týden patřil tradiční Mi‑
kulášské jízdě, která oživila Paleček 
veselou atmosférou. Mikuláš, anděl 
a  čert postupně navštívili všechny 
skupiny dětí, aby jim předali drobné 
dárečky a popřáli krásné svátky. Děti 
si s  nadšením užily tematické smys‑
lové hrátky, které zahrnovaly „nebe“, 
„peklo“ i  interaktivní úkoly s  Mikulá‑
šem. Jemné andělské doteky a čertov‑
ské „pekelně žhavé“ úkoly děti zaujaly 
a vykouzlily jim úsměv na tvářích.

„Bylo nádherné sledovat, jak se dě‑
ti s radostí zapojují do aktivit a  jak 
září štěstím při pohledu na Mikuláše 
s jeho družinou,“ shodli se organizá‑
toři akce.

Poslední Paleček v  tomto roce byl 
Vánoční, a užili jsme si ho náramně! 
Děti i maminky dostaly malou drob‑

nost na památku a společně jsme si 
vychutnali poslední setkání v tomto 
roce. Celé dopoledne se neslo v du‑
chu radosti, pohody a vděčnosti za 
společně strávený čas.

Děkujeme všem, kteří se během ro‑
ku zapojili, a těšíme se na další krás‑
ná setkání v roce příštím.

Mgr. Monika Bednárková 

Vánoční kouzlo díky Krabici od bot
I  letos jsme měli tu čest připojit se 
k  nádherné akci – Krabice od bot, 
která přinesla vánoční radost do 
mnoha rodin. Za touto iniciativou 
stojí Mgr. Tymlová společně se stu‑
denty a pedagogy Střední pedago‑
gické a střední zdravotnické školy sv. 
Anežky České v  Odrách. Tato škola 
se stala sběrným místem, kde se dí‑
ky jejich odhodlání a pomoci široké 
veřejnosti podařilo vybrat úžasných 
130 dárkových balíčků.

Z  těchto balíčků si Charita Odry – 
NZDM Manhattan Odry převzala 
100  ks, aby je ve spolupráci s  Od‑
dělením sociálně-právní ochrany 
dětí MěÚ Odry rozvezla do rodin. 
Výsledkem bylo nespočet šťastných 
dětských úsměvů a radosti v mnoha 
domácnostech. Díky této nádher‑
né akci jsme mohli podpořit děti od 
nejmenších až po teenagery ve věku 
0 – 17 let nejen z Oder, ale i z širšího 
okolí.

Organizátorům této akce patří ob‑
rovský dík, stejně tak jako všem, kdo 
se do projektu zapojili – od dárců 
přes dobrovolníky až po pracov‑
níky odboru sociálních věcí. Nej‑

větší uznání ale patří studentům 
a  pedagogům Střední pedagogic‑
ké a  střední zdravotnické školy sv. 
Anežky České v Odrách, kteří ukáza‑
li, že mají opravdu velká srdce. Vaše 
aktivita je inspirací pro nás všechny, 
a  my si nesmírně vážíme, že jsme 
mohli být součástí. Velké díky patří 
i dárcům z široké veřejnosti. 

Vánoce pro všechny
Vedle projektu Krabice od bot jsme 
také realizovali náš vlastní program 
Vánoce pro všechny, díky kterému 
jsme mohli obdarovat ještě více dě‑
tí a  rodin. Rádi bychom poděkovali 
ZŠ a MŠ Slatina a široké veřejnosti, 
která nás podpořila a přispěla krás‑
nými dárky, jež se staly součástí 
tohoto projektu. Jejich pomoc nám 
umožnila rozzářit úsměvy na tvá‑
řích ještě více. Zároveň děkujeme 
pracovníkům Střední školy Odry za 
spolupráci. 

Pocity z předávání dárků jsou nepo‑
psatelné. Vidět rozzářené dětské oči 
a  vděčnost rodičů je zážitkem, kte‑
rý si uchováme ve svých srdcích. Je 
neuvěřitelně krásné, že v  této době 
stále existuje tolik lidí, kteří chtějí 

pomáhat, a ještě větší radost máme 
z toho, že mezi nimi jsou i mladí stu‑
denti. Jejich ochota přispět je dů‑
kazem, že solidarita a  lidskost mají 
v naší společnosti stále pevné místo.

Z celého srdce děkujeme všem, kte‑
ří se podíleli na sběru i rozvozu ba‑
líčků. Jste neuvěřitelní a  díky vám 
jsme společně mohli darovat Váno‑
ce plné radosti. Těšíme se na další 
ročníky a  další příležitosti, jak roz‑
dávat úsměvy tam, kde jsou nejvíce 
potřeba.

Děkujeme, že můžeme. 

Mgr. Monika Bednárková, 
vedoucí NZDM Manhattan Odry 

Charita Odry 
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Mateřská škola Čtyřlístek Odry
Vánoční tvořivá dílna 
a rozsvěcování stromečku 
s prarodiči
Advent je v naší mateřské škole ob‑
dobím, kdy zveme do školky babič‑
ky a dědečky našich dětí na vánoční 
tvořivou dílnu. Děti spolu s prarodiči 
vyráběly vánoční stromečky z  kar‑
tonu, omotané provázkem a  oz‑
dobené vším, co se dětem líbí. Kdo 
chtěl, mohl si ještě vyrobit vánoční 
přáníčko.

Po tvoření následoval program, kde 
děti zazpívaly a  zatančily prarodi‑
čům písničky a tanečky, které jsme 
se od září ve školce naučili. Prarodi‑
če si mezitím mohli vychutnat chvíle 
pohody s kávou, čajem a cukrovím, 
které děti ve školce vlastnoručně na‑
pekly.

Odpoledne jsme zakončili rozsvěco‑
váním vánočního stromku před škol‑
kou. Stromeček byl ozdoben dětmi 
a  jeho rozsvícení jsme doprovodi‑
li zpěvem koledy Půjdem spolu do 
Betléma. Na závěr jsme se rozloučili 
s  přáním hezkého adventu plného 
pohody.

Chtěli bychom poděkovat všem ba‑
bičkám a dědečkům, kteří se tohoto 
předvánočního setkání zúčastnili. Je 
skvělé, že i v této uspěchané době si 
našli čas a  věnovali ho svým vnou‑
čatům, která pak budou mít krásnou 
vzpomínku na společně strávený čas. 
Děkujeme, babičky a dědečkové, za 
to, že jste důležitou a nenahraditel‑
nou součástí rodin našich dětí.

Tento projekt je spolufinancován Ev‑
ropskou unií z fondu Next Generati‑
on EU.

Za MŠ Sokolovská Yveta Rašková 
a Věra Palatá

Ohlédnutí za měsícem prosinec 
v MŠ Kamenka
Již tradičně u nás ve školce proběh‑
la slavnost adventní spirály. Slav‑
nost naladění se na adventní čas, 
pro rozsvícení světla v nás. Za zvuků 
zvonečků a zpěvu koled jsme společ‑
ně s dětmi očekávali příchod andě‑
la. Ten dětem přinesl hřejivé světlo 
a každé dítě si tak mohlo v doprovo‑
du svého rodiče zapálit svou svíčku 
v lucerně.

Ve středu jsme se vydali na adventní 
výlet do Oder za kulturou. Navštívili 
jsme loutkové divadlo v  Dělnickém 
domě s  vánoční pohádkou O  myš‑
áčcích. Po divadle jsme si prohléd‑
li krásně nazdobené stromečky ve 
městě. Čekání na autobus jsme si 
zkrátili v  pizzerii, kde jsme si dali 
teplý čaj. Výlet byl pro děti odmě‑

nou za to, jak krásně se od září nau‑
čily fungovat mezi sebou.

Na Mikuláše jsme si pro děti připra‑
vili Mikulášskou pohádku s nadílkou 
za oknem. Děti se seznámily s  le‑
gendou o  svatém Mikuláši. Zapoji‑
ly se do celého příběhu a ke svému 
překvapení objevily v  doprovodu 
Mikuláše nadílku. Dostaly ponožky 
Dedolesky a s láskou ušité nákrční‑
ky, které ušila babička Norinky.

V posledním týdnu před Vánoci jsme 
šli s dětmi ke krmelci, abychom da‑
li zvířatům k  Vánocům vše, co mají 
rády. Pro děti je to vždy velkým zá‑
žitkem přihlížet činnosti, která není 
tak běžná.

A v pátek 20. 12. jsme vyrazili na ná‑
vštěvu do Heřmanické školy, kde si 
děti vyrobily nejrůznější vánoční 
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dekorace. Adventní čas byl oprav‑
du pestrý, což je také z  velké části 
zásluhou skvělé spolupráce s  rodiči 
dětí, které do školky docházejí. 

Adventní čas v MŠ
Vánoce jsou pro děti magickým ob‑
dobím plným radosti a  očekávání. 
V mateřské škole se na ně všichni tě‑
šíme a připravujeme se na ně s vel‑
kou pečlivostí. A  jaké aktivity jsme 
s dětmi zažívali?

Naší první společnou předvánoční 
akcí byla besídka pro rodiče a další 
hosty. S dětmi, které se ten den pro‑
měnily v čertíky a andílky, jsme pilně 
nacvičili několik říkanek s pohybem 
a taneček na píseň od Míši Růžičkové 
Bu, bu, bu. Na konci besídky jsme si 
společně s  rodiči a  prarodiči zazpí‑
vali známou píseň Rolničky, rolničky. 
Poté děti předaly svým rodičům vá‑
noční přání a perníčky, které pro své 
blízké s láskou nazdobily.

Další společnou akcí byla vzácná 
návštěva v mateřské škole. Plní oče‑
kávání jsme v naší třídě přivítali Mi‑
kuláše, anděla i  čerta. Od Mikuláše 
jsme si vyslechli pochvalu i  nějaké 
malé pokárání. My jsme všem třem 
zazpívali písničku a říkanku a andí‑
lek s  čertíkem nám rozdali balíčky 
s dobrotami.

A  na závěr? Příprava na Vánoce 
v mateřské škole je pro děti nezapo‑
menutelným zážitkem, radostí a  je 
spojena s  pohodovou atmosférou. 
Díky různým aktivitám se nejen za‑
baví, ale také se naučí mnoho nové‑
ho a užitečného.   

Za pedagogy a děti ze třídy Motýlků 
Vám všem přejeme do Nového roku 
2025 pevné zdraví, lásku a štěstí.

Jana Juráňová, třída Motýlci

Malá technická univerzita – 
Malý architekt 
V  listopadu se naše děti zúčastnily 
projektové hodiny Malý architekt. 
V  části teoretické se dozvěděly, co 
je technický výkres a jak v něm číst, 
kdo je architekt/projektant, co jsou 
obvodové zdi nebo příčky. V  části 
praktické si vyzkoušely stavbu ro‑
dinného domu podle technického 
výkresu, při které si procvičily pa‑
měť, prostorovou orientaci i  logické 
myšlení. Jejich vzájemná spolupráce 
vedla k  přirozenému sdílení a  obo‑
hacování se navzájem. 

„Nemůžeme všechny děti naučit všech-
no, ale můžeme je učinit šťastnými.“

Podpořeno z projektu MAP IV, ORP 
Odry

Bc. Radmila Michlíčková, 
MŠ Loučky-Berušky 
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Základní škola Komenského
Bobřík informatiky 2024
V měsíci listopadu proběhla na na‑
ší škole již počtvrté celostátní před‑
mětová soutěž podporovaná MŠMT, 
Bobřík informatiky. Soutěž probíha‑
la formou on-line testu. Žáci v něm 
odpovídali na otázky z  oblasti in‑
formatického myšlení, algoritmiza‑
ce, porozumění informacím, práce 
s daty, informačních systémů a mo‑
delování, z oblasti digitálních tech‑
nologií a  společenských aspektů 
jejich použití. Díky tomuto způsobu 
realizace se do soutěže úspěšně za‑
pojilo celkem 239  žáků. Stejně jako 
v  loňském roce se i  letos soutěžilo 
ve čtyřech kategoriích. U  kategorie 
Junior (9. ročník) bylo vyhodnoceno 
rovněž celostátní pořadí. Žáci tak 
získali zpětnou vazbu, jak se jim da‑
řilo nejen v rámci naší školy. 

Všichni zúčastnění byli oceněni di‑
plomy a  rovněž štědrými odměna‑
mi, za které děkujeme opavské fir‑
mě ISOTRA, oderské firmě ICOMM, 
a ČSOB Poštovní spořitelně.

Děkujeme všem žákům, kteří se do 
soutěže zapojili, za jejich aktivitu 
a  zápal při vyplňování soutěžních 
otázek. Protože soutěž v  kategori‑
ích pro základní školy nemá další 
tzv. ústřední kolo, nezbývá nám nic 
jiného než se těšit na jejich výkony 
v rámci příštího ročníku soutěže.

 Mgr. Tomáš Kubíček, 
koordinátor soutěže

Exkurze v laboratoři SPADIA 
Nový Jičín
V  úterý 26. listopadu 2024 jsme se 
opět vypravili do praxe. Tentokrát 
jsme navštívili cytogenetickou labo‑
ratoř a laboratoř molekulární biolo‑

gie firmy SPADIA LAB, a. s., v Novém 
Jičíně. Genetika, nauka o dědičnosti, 
je pro nás věda nová. Na úvod jsme 
se seznámili s  jejími základy. Už ví‑
me, co je to chromozom, gen, muta‑
ce a jak významnou roli hrají v na‑
šem životě i  před narozením. Měli 
jsme možnost seznámit se s  prací 
v  laboratoři od příjmu biologic‑
kých vzorků (z krve a kostní dřeně) 
až po jejich zpracování a  vydávání 
výsledků, které lékaři potřebují ke 
správné diagnóze a léčbě pacientů. 
Pozorovali jsme v mikroskopu chro‑
mozomy, nositele dědičné informa‑
ce obsažené v  každé lidské buňce. 
Viděli jsme chromozomy zdravé, ale 
i změněné nebo poškozené. Bohužel 
ty pak způsobují různá onemoc‑
nění. V  této laboratoři se zabývají 
především vyšetřením genetických 

vad, nádorových onemocnění krve 
a  příčin neplodnosti. Zaujalo nás, 
jak drahé jsou přístroje, na kterých 
se zpracovávají výsledky, jsou to až 
sedmimístné sumy.

Děkujeme vedení firmy SPADIA LAB, 
a.  s., a  vedení laboratoře, že nám 
umožnilo uskutečnit tuto návštěvu. 
A možná někdo z nás bude genetik, 
tak jako blízký rodák Johann Gregor 
Mendel.

Žáci 8. a 9. ročníků, kteří navštěvují 
povinně volitelný předmět Seminář 
a praktika z přírodopisu a z chemie 
a Mgr. Alexandra Reptová

Vánoční Vídeň
Už tradičně v předvánoční čas chce‑
me našim žákům, nejen němčiná‑
řům, ukázat rakouskou metropoli ve 
vánočním hávu. 

44 účastníků zájezdu jsme nejprve 
provedli komnatami Schönbrunns‑
kého zámku. S českým výkladem ve 
sluchátku mohl každý ve vlastním 
tempu „přičichnout“ k  habsburské‑
mu životu. Zámeckou zahradu už 
zdobil obří vánoční strom a dřevěné 
stánky nabízely nepřeberné množ‑
ství všehochuti. 

V centru jsme obdivovali monstróz‑
ní budovu Hofburgu, Volksgarten, 
která už bohužel v tomto období ne‑
kvetla, kostel sv. Mikuláše a sv. Ště‑
pána. Na Stefansplatzu měli žáci 
slibovaný rozchod… prostě: „Hurá 
do mekáče“. U  Neue Rathaus jsme 
skupinu na hodinu rozpustili, aby 
děti omrkly nabídku největších vá‑
nočních trhů Vídně. 

Závěr naší prohlídky patřil objek‑
tu architekta Hunderwasserhause. 
Jsou to prostory s křivými zdmi, vl‑
nitou podlahou, pestrými barvami 
a různorodou kombinací geometric‑
kých tvarů, prostě cirkus.

Vídni máváme a zase někdy…
Mgr. Lenka Rudolfová

Stříbrní florbalisté v okrese
Po vítězném tažení našich florba‑
listů v  okrskovém kole, které se ko‑
nalo 22. 11. v městské hale v Odrách, 
jsme postoupili a  následný týden 
vyrazili na okresní finále do Kopřiv‑
nice. V  nabité konkurenci dalších 
pěti týmů jsme byli rozlosováni do 
dvou základních tabulek. Po remíze 
0:0 z  prvního utkání se ZŠ Štram‑
berk a  vítězství v  poměru 2:1 nad 
domácím týmem ZŠ Emila Zátopka 
postoupili naši reprezentanti z prv‑
ního místa do semifinálových bojů. 
Semifinálové utkání proti gymnáziu 
Příbor skončilo v základní hrací době 
remízou 2:2. O  postupu našich svě‑
řenců do závěrečných bojů rozhodo‑
valy až samostatné nájezdy. Zkuše‑
nosti brankáře a  touha po vítězství 
samotných aktérů této dovednost‑
ní disciplíny nám zajistily vítězství 
3:2 a  postup do finálového utkání 
proti domácímu celku. V posledním 
utkání turnaje se nám již nepoda‑
řilo zopakovat výsledek ze základní 
části proti tomuto týmu. Po jediné 
porážce v  celém turnaji si chlapci 
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odváží pohár za krásné druhé místo. 
Pochvalu za vzornou reprezentaci si 
zaslouží: Denis Mück, Lukáš Mik, Sa‑
muel Berek, Martin Strnadel, Vojtěch 
Sedlář, Kryštof Volný, Nicolas Báleš, 
Radim Vahalík, Pavel Prekrški, Matěj 
Najmula, Petr Šindler, Ondřej Ševčík, 
Noel Sukhan a Vojtěch Divín.

Mgr. Zdeněk Lakomý

Chemická soutěž
Ve středu 11. prosince se konalo re‑
gionální kolo soutěže „Hledáme nej‑
lepšího mladého chemika České re‑
publiky“. Naši školu reprezentovali ti 
nejlepší, kteří se umístili ve školním 
kole na prvních třech místech. Na 
SPŠ v Hranicích se soutěže zúčastnilo 
celkem 72 žáků z regionů Přerovska 
a Novojičínska. Stella Marie Čejková 
z 9. A skončila na 12. místě oceněném 
poukázkou do Sportisima. Děkuje‑
me Stelle a také chlapcům Štefanovi 
Mizerovi a Lukáši Mikovi za vzornou 
přípravu na náročnou soutěž a  sa‑
mozřejmě za reprezentaci školy.

Mgr. Alexandra Reptová

Vánoční přání aneb Cesta 
z pekla do nebe
Naše škola připravila pro děti a  je‑
jich rodiče předvánoční výstavu 
prací dětí z  1. stupně. Výzdobu tvo‑

řily výtvory pekelné i  andělské. 
Cestou si návštěvníci prošli peklo, 
splnili několik úkolů a pak s vyrobe‑
ným andílkem stoupali k  nebesům 
k  Ježíškovi, kde si nakreslili anebo 
napsali vánoční přání. Doufáme, že 
se domů vraceli s krásnými zážitky. 

Střípky ze školní družiny
Lesní pedagogika
Environmentální výchova je velmi 
důležitá – především u  dětí. Lesy 
ČR nabízí možnost tzv. Lesní peda‑
gogiky. V  areálu Skalních sklepů 
jsme si pod vedením dvou myslivců 
a  jednoho psa užili povídání o  lese, 
lovení divočáka, poznávačku stro‑
mů, lesních zvířat podle stop, jejich 
jídelníček a plno dalších zajímavostí 
o lese. Děti za své znalosti a snažení 
dostaly reklamní dárečky s  logem 
Lesy ČR. Moc děkujeme za krásné 
odpoledne.

Mikulášská nadílka 
Mikulášská nadílka čekala na děti 
i  ve školní družině. Mikuláš, andělé 
a čerti hodnotili nejen dětské dobré 
skutky, ale nahlédli i  do knihy hří‑
chů, kde našli u dětí i nějaké ty roš‑
ťárny. Mikulášská nadílka ve školní 
družině je vždy plná zábavy a  ra‑

dosti, smíchu a někdy i trochy stra‑
chu z  čerta, což přidává na napětí 
a vzrušení. Děti se účastnily různých 
aktivit, jako zpívání písniček, reci‑
tování básniček, kreslení obrázků. 
Andílci v  bílém rouchu, symbolizu‑
jící dobro rozdávali dětem sladkos‑
ti. Čerti představovali zlo a malinko 
děti strašili. I  tentokrát se to obe‑
šlo bez slziček a se slibem polepše‑
ní v chování. Tímto svátkem jsme si 
připomněli důležitost štědrosti, las‑
kavosti a tradic.

Tato akce byla spolufinancovaná 
grantem města Odry.

Adventní věnec
Letos jsme se opět vrhli do výroby 
adventního věnce pod vedením paní 
Jurajdové. Děti pomáhaly se vším – 
stříhaly větvičky, navazovaly je na 
věnec, tvořily dekorace, které pak 
lepily na věnec, a nakonec i uklízely 
opadané jehličí. Práce jim šla krásně 
od ruky a výsledek stál opět za to – 
nádhera. 
za celou družinu Miroslava Šumbe-

rová a Hana Pazderková

PF 2025
Vážení a milí žáci, kolegové, ostatní 
zaměstnanci školy, Vážení občané 
města Oder. Dovolte nám, abychom 
Vám jménem naší školy popřá‑
li v  novém roce 2025 štěstí, radost, 
lásku a mnoho krásných zážitků se 
svými nejbližšími.
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Základní škola Pohořská
Prvenství v chemické soutěži 
Ve středu 11. prosince se na SPŠ Hra‑
nice konalo oblastní kolo soutěže 
Hledáme nejlepšího mladého che‑
mika ČR, která už 13. rokem funguje 
na celostátní úrovni pod patroná‑
tem firmy Agrofert holding, Svazu 
chemického průmyslu, MŠMT a Uni‑
verzity Pardubice. Soutěž je určena 
všem žákům 9. tříd. Organizátorem 
oblastního kola soutěže je obor Apli‑
kovaná chemie SPŠ Hranice. Gene‑
rálním partnerem soutěže je spo‑
lečnost PRECHEZA, a. s., díky které se 
soutěž může pochlubit hodnotnými 
cenami pro vítěze.

V  oblastním kole se sešlo 70 žáků 
z 24 základních škol v regionu, kteří 
absolvovali test teoretických znalos‑
tí. Naši žáci se opět umístili na krás‑
ných místech. Nejlepším chemikem 
se stal a 1. místo obsadil Tomáš Le‑
nert (9. B), na 8. místě se umístil Mi‑
chael Máček (9. B) a 14. místo získal 
také žák 9. B Jakub Horák.

Kluci byli odměněni hodnotnou ce‑
nou (hodinky, hry, powerbanka, 
knihy…) a diplomy. Deset nejúspěš‑
nějších řešitelů vědomostních testů 
postupuje do regionálního finále, 
které proběhne v lednu 2025 v labo‑
ratořích SPŠ Hranice, kde si Tomáš 
s  Michalem vyzkouší své praktic‑
ké dovednosti. Dva účastníci s  nej‑
větším součtem bodů z  teoretické 
a  praktické části oblastního kola 
nakonec postoupí do celostátního 
finále, které proběhne v červnu 2025 
na půdě Univerzity Pardubice. Klu‑
kům gratulujeme a budeme jim dr‑
žet palce v jejich další cestě soutěží.

Ing. Renata Šandová

Předvánoční relax v Olomouci  
Žáci 9. B a  7. A  dostali netradič‑
ní mikulášskou nadílku: jeli spolu 
do Olomouce za vánočním tvořením 
a odměnou v podobě návštěvy kina 
Cinestar, kde zhlédli film, který si do‑
předu vybrali a odhlasovali ve škole. 
Dopoledne strávili v kině, a pak spo‑
lu vyrazili do Svíčkárny Soyca, kde 
mělo každé dítě připraveno balíček, 
který obsahoval odlévání vonného 
vánočního mýdla, barvení a  polé‑
vání dlouhé svíce, ruční malování 
na svíci v  podobě zvířátka, barvení 
a  ruční zdobení hrubé vánoční sví‑
ce a sypání bylinných koupelových 
solí. Na závěr si žáci mohli ozdobit 
i  dárkovou tašku, do které si uložili 
všechny své vánoční výrobky. Byla 
vyhlášena také soutěž o nejkrásně‑
ji nazdobenou tašku, jejíž majitel 
získal od vedoucího svíčkárny malý 
dárek. Na závěr jsme se šli vánočně 
naladit do překrásně nazdobené 
Šantovky a svůj čas na rozchod zde 
každý využil po svém. Někteří do‑
slova běželi něco dobrého zobnout, 
jiní si zde vybírali vánoční dárky pro 
rodinu. Myslím, že se zájezd všem 
líbil a  každý si z  něj odnesl nějaký 
zážitek.

Lenka Pobočková

Vánoční potěšení
V úterý 3. prosince potěšili žáčci 1. B 
a  4. A  své blízké a  kolemjdoucí na 
náměstí v  Odrách svým pásmem 
písniček a  básniček s  vánoční té‑
matikou. Navodili příjemné vánoční 
chvíle. Tímto jim a  učitelkám (paní 
Šindlerové, paní Maleňákové a  pa‑
ní asistentce Polákové) za všechny 
moc děkujeme.

Slavnostní odemykání 
Slabikáře
Druhý listopadový týden znamenal 
pro děti z prvních tříd novu a velkou 
změnu. Ukončili jsme společně Živou 
abecedu, kde se děti naučily základ‑
ní písmena. Přišel tak čas na ode‑
mykání Slabikáře. Aby si děti Sla‑
bikář mohly „odemknout“, musely 
splnit hned několik úkolů spojených 
se čtením, psaním, poznáváním pís‑
men, slabik apod. Všem dětem se to 
povedlo, a tak si pyšně odnesly své 
Slabikáře domů.

učitelky 1. tříd
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Malí architekti
V pátek 15. listopadu se žáci tříd 1. A, 
1. B a  2. A  proměnili v  malé archi‑
tekty. Pan lektor z MTU je seznámil 
s  technickými výkresy a  naučil je, 
jak je správně číst. Žáci se dozvědě‑
li, co představují příčky a obvodové 
zdi, a  seznámili se s  rolí architekta. 
Nejzajímavější částí byla samotná 
realizace domu, i když z lego kostek. 
Pracovali ve skupinách podle vlast‑
ní fantazie, pokoušeli se sestavovat 
kostky podle plánů na základo‑
vých deskách a pečlivě rozmísťova‑
li vybavení jednotlivých částí bytu. 
Vznikly skutečně pozoruhodné stav‑
by a nadšení z kolektivní práce bylo 
značné. V  závěrečné zkoušce všich‑
ni malí architekti úspěšně obstáli 
a obdrželi diplom.

Mgr. Lenka Malá

Přednáška islám a Arabové
Chtěl bych touto cestou poděkovat 
městu Odry, potažmo odboru škol‑
ství a kultury, za skvělou vzdělávací 
akci pro naše žáky. V úterý 12. listo‑
padu jsme se v  Katovně zúčastnili 
přednášky Lenky Hrabalové o  islá‑
mu, Arabech a Persii. Velmi poutavé 
vyprávění o běžném životě a lidech 
viděno arabistkou a  cestovatelkou, 
která vše viděla a  zažila na vlastní 
oči. Bez příkras, bez ideologických 
předsudků. Ještě jednou díky a více 
takových akcí.

Mgr. Ivan Žárský

Návštěva 6. B v SŠ Odry
V pátek 22. listopadu se žáci 6. B vy‑
dali prozkoumat, co vše by se mohli 
v  budoucnu naučit v  místní střední 
škole. Dvě skupinky postupně prošly 
masérským a  kadeřnickým salo‑
nem. Zde se samozřejmě žáci něco 

málo přiučili z teorie i praxe a také 
si odnesli spoustu zážitků z  téměř 
profesních výkonů mladých masérů 
i kadeřníků.

Mgr. Petra Fabiánová

Rok 2024 ve školní družině
V  tomto roce nás čekalo několik již 
tradičních akcí jak pro samotné dě‑
ti, tak i pro jejich rodiče.

Mezi nejoblíbenější patřil Maškarní 
rej, Den rodiny, Drakiáda, Dýňové 
odpoledne a mnoho dalších. Nesmí‑
me zapomenout ani na množství 
výrobků, které si děti mohly spo‑
lečně vyrobit – dárky ke Dni matek, 
Dni otců nebo dárky vánoční. Tyto 
akce jsme mohli uskutečnit i  díky 
dotaci města Oder.

Za příznivého počasí jsme využívali 
ve velké míře školní hřiště, kde se dě‑
ti „vyřádily“ po vyučování. Další ob‑
líbenou akcí byla i  návštěva filmo‑
vých představení v Dělnickém domě.

Do roku 2025 přejeme jen to nejlepší 
a těšíme se na další spolupráci!

Miroslava Zátopková
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Střední škola Odry
Kadeřnice opět ukázaly, že umí!
Adéla Bartošková (K3B) a  Vendula 
Kolářová (K1B) zazářily začátkem 
prosince na soutěži Mladý módní 
tvůrce v Jihlavě a v konkurenci více 
než dvou desítek týmů z celé repub‑
liky vybojovaly skvělé 4. místo v ka‑
tegorii Účesová tvorba – ROCK IN 80!

Gratulujeme děvčatům za jejich 
úžasný výkon a děkujeme za hrdou 
reprezentaci naší školy. Velké po‑
děkování patří také vedoucí odbor‑
ného výcviku Janě Kozákové, která 
s  dívkami pečlivě pracovala a  při‑
pravovala je na tuto soutěž. 

Novinky u masérů
Masáže - to nejsou jen záda a  šíje, 
ale k  celkové regeneraci a  relaxaci 
slouží i  řada neobvyklých postupů 
a  technik, které naši maséři ovlá‑
dají díky kurzům a  pravidelnému 
opakování. A tak si u našich masérů 

můžete vyzkoušet lymfatickou nebo 
čokoládovou masáž, masážní pistoli 
a spoustu jiných technik, které vám 
pomohou naladit se do pohody.

Všem našim žákům, zaměstnancům, 
klientům a  podporovatelům přeje‑

me pohodový a  úspěšný nový rok 
a pokud jste nestihli v listopadu Den 
otevřených dveří, tak v novém roce 
2025 se na vás budeme těšit 16. ledna 
nejen na budovách teorie, ale i všech 
pracovištích odborného výcviku. 
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Adventní Vídeň očima Kristýny 
a Lukáše
Ve dnech 5. a 6. prosince 2024 jsme se 
my, studenti tříd PL3 a PL4 společně 
se dvěma slečnami z nižších ročníků 
PL, paní učitelkou Silvií Večeřovou 
a paní ředitelkou Pavlou Hostašovou 
vydali na dvoudenní výlet do ad‑
ventní Vídně.

Hned po příjezdu nás čekala první 
výzva, a to nákup jízdenek na MHD. 
Samozřejmě že se nákup odehrál 
v  německém jazyce a  byl úspěšný, 
protože jsme nejen koupili lístky, ale 
také jsme dostali naši první pochvalu 
za komunikaci v němčině. Poté jsme 
tedy mohli všichni společně zamířit 
metrem ke Stephansdomu, který 
nás ohromil svou majestátností. Od‑
tud jsme pokračovali k Peterskirche 
a viděli jsme také dům, kde žil Tomáš 
Garrigue Masaryk. Pokračovali jsme 
k  Hofburgu, jehož nádherná archi‑
tektura nás všechny uchvátila. Ob‑
divovali jsme muzea, posvačili jsme 
na Maria-Hilfe Straße a  poté za‑
mířili na ubytování do hostelu. Den 
jsme pak večer završili na vánočních 
trzích před Rathausem neboli radni‑
cí. Ta atmosféra byla kouzelná – vů‑
ně punče, světýlka, ozdoby… A když 
jsme cestou zpět na hostel spatři‑
li ještě Parlament, měli jsme pocit, 
že lepší už to být nemůže.

Druhý den jsme začali návštěvou 
Schönbrunnu. Těžko slovy popsat, 
jak dechberoucí to místo bylo. Zá‑
mek i zahrady byly úchvatné a cítili 
jsme se opravdu jako v pohádce. Po‑
té jsme si to namířili na Naschmarkt, 
kde jsme si užili pestrou atmosféru 
trhu. Jak nám paní ředitelka sdě‑
lila, „Nasch” je v  překladu mlsat 
a  tyto trhy byly opravdu o  mlsání. 
Naší další zastávkou byl Karlskir‑
che, nádherný barokní kostel. Nejen 
zde, ale vlastně na všech zmíněných 
i  těch námi nezmíněných místech 
nám paní ředitelka (a druhé skupi‑
ně paní učitelka Večeřová) poutavě 
vyprávěla historické příběhy, po‑
věsti a  zajímavosti. Díky ní jsme se 
dozvěděli spoustu věcí, které by nás 
jinak ani nenapadly.

Zajímavé na našem výletu bylo i to, 
že jsme se podíleli na jeho organi‑

zaci. Spolu s  Filipem Kunzem z  PL4 
jsme například zařídili check-in 
v  hostelu, vyzvedli jsme vstupenky 
do Schönbrunnu a také vyřídili růz‑
né změny a malé prosby. Když nám 
rodilí mluvčí pochválili naši komuni‑
kaci v  německém jazyce slovy jako 
„Schönes Deutsch“ nebo „Gut gema‑
cht“, měli jsme obrovskou radost!

Adventní Vídeň byla prostě úžas‑
ná. Každé místo mělo své kouzlo, 
a  i  když jsme měli hodně nabitý 
program, zvládli jsme si všechno 
opravdu užít. Tento výlet byl jed‑
ním z  nejlepších zážitků, jaké jsme 
na škole zažili, a  jsme rádi, že jsme 
u toho mohli být.

Kristýna Kubíčková, Lukáš Kubátka, 
žáci PL3

Zdravotníci a ošetřovatelé 
v Krakově
Výlet do Krakova se uskutečnil dne 5. 
prosince 2024 a zúčastnila ho i třída 
PS3+MZ3. Všichni studenti se podívali 
na hrad Wawel, kde všechny zaujala 
oheň chrlící socha draka a jeho kosti. 
Prohlídka dále pokračovala do kos‑
tela svatého Františka z Assisi, který 
je známý svou vitráží Boha, jak tvo‑
ří svět. Výlet byl zakončen vánoč‑
ními trhy. Tam studenti obdivovali 
nádhernou výzdobu náměstí a měli 
volný rozchod, kde všichni promrzlí 
sahali po horké čokoládě. Někteří 
nadšenci navštívili sklepní kavárnu 
na motiv Děravého Kotle z filmu Ha‑
rry Potter. Studenti byli velice spo‑
kojení a  doufají, že se zdravotnické 
obory zase někam podívají.

Natálie Pinďáková, žákyně PS3
Mikulášská laťka 2024 
Dne 10. prosince 2024 se uskutečnil 
již 2. ročník oblíbené Mikulášské lať‑
ky. I  když byla účast oproti loňsku 
o něco menší, akce se nesla ve zna‑
mení radosti, sportovního nasazení 
a  skvělé atmosféry. Nechyběly vá‑
noční melodie, porota v kostýmech 
andělů a  čertů, sladké občerstvení 
a  bouřlivé povzbuzování diváků. 
Největší senzací dne byl nový re‑
kord, kdy se Matthiasi Richterovi 
z oboru Zdravotnický masér podaři‑
lo překonat laťku ve výšce úctyhod‑
ných 170 cm.

Velké díky patří všem soutěžícím, 
kteří se nebáli výzvy, i publiku, kte‑
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ré vytvořilo neopakovatelnou at‑
mosféru. Tento den byl důkazem, 
že Mikulášská laťka je nejen o spor‑
tovních výkonech, ale také o radosti 
a  přátelské pospolitosti. Těšíme se 
na příští ročník!

Mgr. Kateřina Pavelková 
a tělocvikářky SPdgŠ a SZŠ sv. A.Č.

Krabice od bot
V  půlce prosince dospěla na naší 
škole sbírka Krabice od bot do své‑
ho finále. Jedná se o  největší sbír‑
ku vánočních dárků pro chudé děti 
v Česku, kterou vyhlašuje Diakonie, 
a u nás tuto sbírku organizuje Mgr. 
Jana Tymlová. Díky zapojení všech 
tříd i  učitelů se vybralo více než 
100  dárků, které udělají radost dě‑
tem z Oder a okolí. 20 dárky přispěli 
i anonymní dárci, kteří nosili krabice 
na naše sběrné místo. Přejeme všem 
obdarovaným šťastné a požehnané 
Vánoce. A všem moc děkujeme.

Mgr. Iva Jurečková-Šťastná

Vánoční hvězda
Naše škola se letos opět zapojila do 
tradičního předvánočního projektu 
neziskové organizace Šance Olo‑
mouc. Prodejem živých květin, „vá‑
nočních hvězd“, se získávají finanční 
prostředky na léčbu a podporu nej‑
mladších onkologických pacientů 
léčených na hematoonkologickém 
oddělení Dětské kliniky Fakultní 
nemocnice v  Olomouci. Za pouhé 
dva dny jsme prodali 232 malých 
a 465 velkých květin a na konto na‑
dace Šance odeslali 70.450 Kč. Malé 
srovnání: v  roce 2017 jsme odeslali 
20.100 Kč. 

Chtěla bych poděkovat vedení naší 
školy za zastřešení tohoto projektu, 
dále stálým odběratelům: MÚ Od‑
ry a OÚ Vražné, firmám Semperflex 
a Ypsilon, Charitě a Zvonečku Odry, 
kolegům, studentům a mnoha dal‑
ším lidem, kteří si kytku zakoupili. 
A kdo byl největším odběratelem na 
naší škole? Třída PMPA3 a PL3 s část‑
kou 3.420 Kč.

Mgr. Alena Jestřebská
Charitativní běh pro Hospic 
svatého Lukáše v Ostravě 
a přání
V době od září do 17. listopadu pořá‑
dala naše škola 2. ročník charitativ‑
ního běhu, v podzimním termínu se 
zapojilo 11 škol v rámci celé ČR a spo‑
lečně vyběhaly částku 58.601  Kč. 
Všem zapojeným školám děkujeme, 
v  Odrách patří veliké poděkování 
také velké účasti a pomoci kolegům 
a  žákům ze ZŠ Pohořská. Všechny 
školy obdržely dárcovský certifikát 
a dopis s osobním poděkováním pa‑
na ředitele Charity v Ostravě. Věří‑
me, že tato pomoc má velký smysl, 
a  cítíme velkou vděčnost ke všem 
pomocníkům a dárcům.

Všem čtenářům přejeme dobré vy‑
kročení do nového roku a v něm lás‑
ku, zdraví, spokojenost i  řadu dob‑
rých skutků, ať už darovaných, či 
přijímaných.

Ing. Pavla Hostašová
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Středisko volného času Odry
Mik, Miku, Mik, Miku Mikuláš..... 
Ve čtvrtek 5. prosince zavítal do Stře‑
diska volného času Odry Mikuláš 
se svou družinou, aby přinesl dětem 
nejen sladkou odměnu, ale také ra‑
dost z  předvánočního času. Každé 
dítě, které se odhodlalo zazpívat pís‑
ničku nebo odrecitovat básničku, by‑
lo za svou odvahu sladce odměněno.

Aby dětem čekání na Mikuláše rych‑
le uteklo, připravili si čerti a  andělé 
pro  děti spoustu tematických her 
a  úkolů. Celé odpoledne se neslo 
v  duchu pohody, smíchu a  vánoční 
nálady.

Děkujeme všem, kteří se k nám při‑
pojili a přispěli k vytvoření krásného 
odpoledne plného zážitků. 

Těšíme se na vás při dalších akcích.

Tým SVČ Odry
Adventní tvoření 
V pátek 29. listopadu proběhla v pro‑
storách Střediska volného času Odry 
oblíbená akce Adventní tvoření. Tra‑
dičně byla určena nejen dětem, ale 
i široké veřejnosti.

Účastníci si mohli vlastnoručně 
vyrobit vánoční dekorace, které 
zkrášlí jejich domovy během svátků. 
V příjemné a tvořivé atmosféře jsme 
společně prožili odpoledne plné ra‑
dosti. 

Děkujeme všem, kteří se této akce zú‑
častnili, a těšíme se na další společné 
chvíle při podobných aktivitách!
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Oderská akademie třetího věku 
Předvánoční čas jsme si zpestřili společnými chvílemi. Užili jsme si vánoční tvoření a nazdobili si svůj stromeček na 
oderském náměstí. Před Vánoci jsme se vypravili na výlet do Rožnova pod Radhoštěm, kde jsme navštívili výrobnu 
svíček a Svět kamenů. Zastavili jsme se také v Moravské gobelínové manufaktuře ve Valašském Meziříčí. 

Vánoční večírek 
Sešli jsme se po roce, 
společně oslavit
blížící se Vánoce.
Místnost jsme si vyzdobili 
a spoustu dobrot 
na sváteční stoly připravili. 
My sami jsme se vystrojili, 
abychom se ostatním zalíbili.
Někdo červenou čepičku 
s bílou bambulkou si nasadil, 
jiný zas zdobenou čelenku 
do vlasů zasadil.
Ti odvážnější si od Lucifera 
rohy zapůjčili, 
aby ostatní trošinku postrašili.
Za malou chvíli zazvoní 
kouzelný zvoneček, 
a co to znamená? 
Jsou připravené milé dárky 
a malebný stromeček.

Rita Trubačová
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Téměř závěr roku
Podzimní vycházky za slunečného, 
ale větrného počasí se 16.  listopa‑
du účastnilo 10 turistů. Z Vítkova se 
vydali do Klokočova na Františkův 
dvůr, poté přes pastviny s pasoucími 
se krávami do Klokočůvku a násled‑
ně do Heřmánek na spoj, neboť vítr 
byl dosti nepříjemný a všechny od‑
razoval od dalšího pokračování túry. 

Předvánoční čas skýtal více možnos‑
tí k zastavení se s přáteli u rozsvíce‑
ní vánočního stromu, také u  popí‑

jení svařáku v  průběhu týdenního 
vánočního programu na náměstí 
v Odrách a v neposlední řadě i u ak‑
ce Česko zpívá koledy. 

Milovníky čokolády v tomto předvá‑
nočním čase lákala návštěva čokolá‑
dovny ve Vizovicích, tak si ve čtvrtek 
19.  listopadu zamlsali a  dále se ko‑
chali výstavou nádherných vánoč‑
ních ozdob, ozdobenými vánočními 
stromečky i  drobnými maličkostmi, 
které se nalézaly v Galerii Mariette.

Na závěr nezbývá než si navzájem 
přát v  novém roce hlavně zdraví 
a  při chůzi se jen na minutku za‑
stavme, v  tichu se podívejme ko‑
lem sebe a zkusme si uvědomit, jak 
úžasný je život.

Za KČT Odry Lidka Kubínková

Klub Čeština hrou Odry
I  v  novém roce budeme pokračo‑
vat v „oprašování“ znalostí z  jazyka 
českého. V našich lekcích jsme se vě‑
novali zapeklitým slovům jako typ 
– tip, standardní nebo snad stan‑
dartní, permanentní či pernamentní 
a  podobným. My už správné tvary 
umíme. Také se nenecháme napálit 
u  skupin slabik bě/bje, vě/vje, mě/
mně a  čeká nás další objevování 
krás našeho rodného jazyka. Začali 
jsme se věnovat i  slovním druhům. 
Naše setkání nejsou jen o  výuce, 
bavíme se také o  literatuře, co kdo 
zajímavého četl, nebo o  spisovate‑
lích, kteří mají v  daném měsíci vý‑
ročí. Pokud Vás obsah našeho Klubu 
Čeština hrou zaujal, rádi Vás mezi 

sebou přivítáme. Ještě můžeme při‑
jmout do našich řad několik dalších 
zájemců. 

Připomínáme, že náš Klub vyhlásil 
literární soutěž O zlaté pero. Za náš 
Klub jsme navštívili různé organiza‑
ce (školy základní i střední v Odrách 
a  okolí, Domov Odry, NZDM Man‑
hattan Odry) a  zde jsme požáda‑
li vedoucí pracovníky o  spolupráci 
a o seznámení žáků, studentů i kli‑
entů s  naší literární soutěží. Všude 
jsme byli velmi mile přijati a spolu‑
práce nám byla přislíbena. Těšíme 
se na soutěžní literární práce a věří‑
me, že objevíme literární talenty. 

Jarmila Mazáčová

Poděkování
Chtěla bych poděkovat organizáto‑
rům a všem, kteří se nějakým způso‑
bem podíleli na organizaci týdenní‑
ho vánočního programu na náměstí 
v Odrách. V průběhu týdne si mohli 
přijít na své jak děti, tak dospělí. 
Tento projekt určitě vyžadoval ná‑

ročnou přípravu a  jsem přesvědče‑
na, že se opravdu vydařil. Oceňuji 
ochotu organizátorů, kteří věnovali 
svůj čas a přispívali k navození krás‑
né vánoční atmosféry. Za všechny 
kladně naladěné občany děkuji.

Lidka Kubínková
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Vánoce v Odrách
Letos poprvé jsme pojali vánoč‑
ní program ve městě nejen jako již 
tradiční rozsvícení stromu a Vánoční 
jarmark, ale připravili jsme každo‑
denní program od pondělí 2. prosin‑
ce do soboty 7. prosince. Za fotodo‑
kumentaci celého týdne děkujeme 
Patriku Balážovi. Také děkujeme 
všem účinkujícím, organizátorům, 
zvukařům, osvětlovačům, stánka‑
řům, dobrovolníkům, zvláště pak 
Středisku volného času a  členkám 
Oderské akademie třetího věku. 
A děkujeme vám všem, kdo jste přišli 
a vánoční program si užili!

Pondělí 2. 12. 
V  pondělí 2. prosince vystoupili na 
náměstí žáci místní Základní umě‑
lecké školy, poté proběhlo slavnost‑
ní rozsvícení s  trubači, Mikulášem, 
čerty a  anděly. Následoval video‑
mapping na  budovu radnice a  po‑
hodový koncert hranické kapely 
Gentlemen’s Club. Nechyběly ani ob‑
líbené fotokoutky nebe a peklo, punč 
a  škvarková pomazánka z  radnice, 
v  informačním centru byla v  provo‑
zu Ježíškova pošta a  ukázka vánoč‑
ních tradic a  zvyků v  režii Střediska 
volného času. Letošní novinkou byl 
světelný kolotoč pro nejmenší. 
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Úterý 3. 12.
Na úterý 3. prosince se připravili odpolední vystoupení žáci Základní školy Pohořská, žáci a učitelé střední peda‑
gogické a střední zdravotnické školy, Pěvecký sbor Píseň a také studenti Střední školy Odry, kteří zorganizovali 
přehlídku fantazijních účesů. 
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Středa 4. 12. 
O středeční předvánoční program na Masarykově náměstí se postarali žáci Základní umělecké školy Odry, menší 
i větší mažoretky ARDEZO, Petra a Marek Jurajdovi a jejich Latino párty a DJ Amos se svým speciálním vánočním 
setem. 

Čtvrtek 5. 12. 
Ve čtvrtek chodil městem Mikuláš, ukázal se i na náměstí, kde v doprovodu čerta a anděla nahlížel do knihy hříchů. 
Připraveno bylo i speciální mikulášské občerstvení, fotokoutky nebe a peklo a čertovské troubení Jana Jakubíka. 

Plánovaný páteční program 6. 12. byl z důvodu nepříznivého počasí zrušený. 
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Sobota 7. 12. 
Celotýdenní program na náměstí završily v sobotu 7. prosince tradiční Vánoční trhy. Nechyběly stánky s rozmani‑
tým vánočním zbožím, občerstvením ani vánoční stromky. U betléma se lilo olovo, děti se mohly povozit na dřevě‑
ném kolotoči a podívat se na ovečky a práci kováře. Po zahájení trhů hrabětem a hraběnkou vystoupil mužský sbor 
Oderské chasy a cimbálová muzika Odera, muzikálové a vánoční písně zazpíval Tomáš Vaněk a program na pódiu 
zakončil koncert kapely Veselá bída. V turistickém informačním centru probíhalo deskohraní s firmou Gerlich Odry 
a také se vyráběly vánoční ozdoby z břidlice. 
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Desáté pouštění lodiček 
V neděli 29. prosince jsme se setka‑
li u  náhonu v  Zámeckém  parku na 
tradiční vánoční akci Pouštění lo‑
diček. Letošní rok byl jubilejní, sešli 
jsme se totiž už podesáté. Zatímco 
první ročníky byly spíše komorní ak‑
cí, na ty poslední vždy dorazí hodně 
účastníků. 

Počasí bylo vynikající, pár stupňů 
pod nulou. Komu byla zima, mohl se 
ohřát svařákem nebo dětským pun‑
čem, který nám čepoval tým Moniky 
Zezulkové. V  letošním roce byly děti 
hodně nedočkavé, aby si společně 
s rodiči pustili vlastnoručně vyrobené 
lodičky. Tak jsme už krátce před půl 
pátou mohli na náhonu pozorovat 
desítky lodiček z různých materiálů., 
od moderních až po tradiční dřevě‑
né či vyrobené z kůry. Děti měly opět 
k  dispozici klacíky, pomocí kterých 
lodičky postupně dopluly až na ko‑
nec parku. Zde bylo umístěno pleti‑
vo, takže si každý mohl svoji lodičku 
odchytit a odnést domů.

Letošní ročník se vydařil a  my už 
se těšíme na další. Ten se uskuteční 
v pondělí 29. prosince 2025.

za spolek Oderáci Jakub Zeman

Česko zpívá koledy
Ve středu 11. 12. uspořádala Jitka Jakubíková společně s dětmi ZUŠ Odry tradiční zpívání koled u vánočního stomu 
na náměstí.
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Život v Loučkách v roce 2024
Košt domácí pálenky 
V  březnu se v  Loučkách konal již 
9. ročník oblíbené soutěže koštu do‑
mácí ovocné pálenky. Sešlo se cel‑
kem 19 vzorků, které hodnotili nejen 
degustátoři, ale i  návštěvníci. Le‑
tos prý žádný ze vzorků nezklamal, 
a tak se nikdo nesetkal se „špatnou 
slivovicí“.

Celá akce probíhala v příjemné at‑
mosféře společenského ducha, kde 
nechyběly tradiční pochoutky jako 
pečený bůček, maso a chléb.

Velikonoční dobroty
Každoroční velikonoční setkání 
v Loučkách spojené se soutěží o nej‑
lepší velikonoční dobroty proběhlo 
letos v dubnu. Soutěže se zúčastnilo 
12 soutěžících, kteří přinesli pestrou 
škálu domácích výrobků, jako jsou 
velikonoční nádivky, jidáše, koláče, 
pomazánky a další dobroty.

Všechny přinesené speciality posu‑
zovala porota složená z  účastníků 
akce a zkušených velikonočních mi‑
strů. Pro děti byla připravena dílnič‑
ka, kde si mohly vyrobit pomlázky 
a  naučit se jejich pletení. Navíc si 
zájemci mohli vytvořit krásné veli‑
konoční ozdoby inspirované tradič‑
ními motivy.

Gulášfest oživil společenský 
život v obci
Občané Louček se v  srpnu ujali or‑
ganizace Gulášfestu, který se se‑
tkal s  velkým úspěchem a  stal se 
vítaným zpestřením společenského 
života v  obci. Akce přilákala mno‑
ho návštěvníků, kteří si užili nejen 
výborné guláše, ale také přátelskou 
atmosféru a  společně strávený čas. 
Soutěžilo se o nejlepší guláš, přičemž 
každý tým přinesl do soutěže nejen 
svůj kulinářský um, ale také dobrou 
náladu a  nadšení. Vzduch byl pro‑
voněný vůní koření, masa a gulášo‑
vých specialit, které nadchly všech‑
ny přítomné.

Gulášfest ukázal, jak moc je důleži‑
té setkávat se a užívat si společných 
chvil. Úspěch této akce potvrdil, že 
společné aktivity dokážou oživit dě‑
ní v obci a stmelit její obyvatele. Už 
teď se všichni těšíme na další ročník, 

který snad bude stejně povedený 
jako ten letošní. Velké poděkování 
patří všem organizátorům a účast‑
níkům za skvěle odvedenou práci 
a báječnou atmosféru!

Lampionový průvod 
V listopadu se v Loučkách konal tra‑
diční lampionový průvod. Akce se 
zúčastnily děti všech věkových kate‑
gorií spolu se svými rodiči a praro‑
diči. Procházka večerní tmou s  roz‑
svícenými lampiony a  tematickými 
maskami byla pro všechny velkým 
zážitkem.

Po návratu z průvodu čekala na děti 
sladká odměna, teplý čaj a možnost 
opéct si špekáčky na ohni, což si užili 
i rodiče a prarodiče. Pro dospělé by‑
lo navíc připraveno výborné svařené 
víno na zahřátí. Celý večer se nesl 
v  příjemné atmosféře plná světla, 
smíchu a společné radosti.

Společné vánoční tvoření dětí 
a rodičů
Další společenskou akcí v  Louč‑
kách bylo společné vánoční tvoření 
dětí a  rodičů, které se uskutečnilo 
v prosinci. Děti si společně se svými 
rodiči či prarodiči tvořily vánoční 
ozdoby podle vlastní fantazie 
a přání. Tato akce měla za cíl přinést 
radost ze společného tvoření a nala‑
dit všechny účastníky na kouzelnou 
atmosféru blížícího se adventního 
času a příchodu Ježíška.

Plánovaná výstavba 
komunikace pro nákladní 
automobily 
Plánovaná výstavba nové komuni‑
kace pro nákladní automobily, kte‑
rá má vést od kamenolomu v  Ja‑
kubčovicích nad Odrou kolem jejich 
mateřské školy, základní školy, sídli‑
ště a přes chatovou oblast směrem 
k  Loučkám vyvolává opodstatněné 
obavy z  výrazného nárůstu hluku 
a množství prachu v ovzduší, což mů‑
že negativně ovlivnit zdraví a životní 
úroveň občanů nejen v Loučkách, ale 
také v Jakubčovicích nad Odrou.

Místní obyvatelé s  plánovanou 
stavbou nesouhlasí a  na obranu 
svých práv a  životního prostředí 
sepsali již několik peticí, které byly 

předloženy městu Odry a  dalším 
dotčeným orgánům.

Občané obou obcí se obávají ze‑
jména o bezpečnost dětí v okolí škol 
a školek, kvalitu ovzduší a klidný ži‑
vot v dané lokalitě. Dle obyvatel ži‑
jících v této lokalitě výstavba neřeší 
současné problémy, ale naopak je 
ještě zhorší. Jejich postoj je jasný – 
chtějí zachovat bezpečné a  zdravé 
prostředí pro sebe i své rodiny.

Povodně v Loučkách prověřily 
soudržnost obce
V  září postihly obec Loučky ničivé 
povodně, které způsobily značné 
škody na majetku občanů a zároveň 
nám neumožnily konat občany tolik 
očekávanou akci, a to Jarmark míst‑
ních produktů. Voda přišla nečekaně 
a  rychle, a  tak se místní obyvatelé 
museli spolehnout především sami 
na sebe. Lidé se zoufale snažili chrá‑
nit svá obydlí a životy, přičemž prá‑
vě v těchto těžkých chvílích se pro‑
jevily charaktery jednotlivců. Přesto 
bylo v těchto dnech cítit velkou sou‑
držnost komunity, která se semkla 
a ukázala, že v těžkých chvílích umí 
držet při sobě.

Pomáhali i  hasiči, kteří umožnili 
situaci stabilizovat a  poskytli ne‑
zbytnou pomoc tam, kde byla nej‑
více potřeba. Jejich přítomnost byla 
pro  mnohé občany velkou úlevou. 
Povodně sice zanechaly jizvy na 
majetku i  duších, ale zároveň uká‑
zaly sílu lidské solidarity a  ochotu 
pomáhat druhým v nouzi.

Přejeme všem občanům Oder 
a místních částí, aby byl nadcházejí-
cí rok 2025 plný zdraví, štěstí a mno-
ha krásných společných setkání.
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Sbírka na automobil pro JSDH Odry – Vítovka 
Sbor dobrovolných hasičů 
Odry – Vítovka vyhlašuje 
sbírku na pořízení výjezdového 
automobilu.
Jelikož má naše výjezdové vozidlo 
již nejlepší léta za sebou, a i když je 
nám to strašně líto, musíme hledat 
jeho nástupce. Není pro nás jedno‑
duché nastřádat dostatečný obnos 
financí, a tak jsme se rozhodli vytvo‑
řit sbírku.

Pořízený automobil by měl nahra‑
dit současný automobil ARO M461, 
který slouží v jednotce sboru dobro‑
volných hasičů již 50 let. Bohužel je‑
ho současný stav nedokáže zaručit 
bezproblémovou akceschopnost ha‑
sičů při výjezdech a také jejich bez‑
pečnou a bezproblémovou dopravu 
na místo zásahu a zpět.

Budeme rádi za jakoukoliv pomoc.

Děkujeme

Petr Ondrušek, 
starosta SDH Odry-Vítovka

Tel: +420 604 803 996

Sbírka je dostupná na 

https://donio.cz/au‑
to-pro-dobrovolne
-hasice

Závěr roku ve Vítovce
Ukončení léta
Na závěr prázdnin jsme pro obyva‑
tele Vítovky připravili bohatý kul‑
turní program. Pro děti byla připra‑
vena naučná stezka plná sladkých 
odměn, dospělí si mezitím krátili čas 
volejbalem a  vrcholem odpoledne 
byl fotbalový zápas místních star‑
ších a mladších mužů. Večer se nesl 
v duchu 80. a 90. let. Muži i ženy byli 
oděni do krásných kostýmů a večer 
jim zpříjemnil přítomný DJ.

Hubertova jízda
Jako každý rok se v půlce záři pořá‑
dala westernová akce s názvem Hu‑
bertova jízda. Letošní krásné a teplé 
podzimní počasí nám přálo a  při‑
lákalo velké množství návštěvníků 
a také jezdců, ze kterých se mnoho 
vypravilo na slavnostní vyjížďku. Pro 
jezdce byly připraveny také závody 
v  různých disciplínách. Výherci byli 
po zásluze oceněni.

Halloween
Podzimní čas jsme si zpříjemnili pří‑
pravou na Halloween. Nejprve jsme 
si vydlabali dýně a  následně by‑
la pro děti připravena strašidelná 
stezka s  pokladem. Téměř všichni 
zúčastnění nám udělali radost svý‑
mi nápaditými kostýmy.

Výlet do Dinoparku Vyškov
Závěrem září byl Sborem dobro‑
volných hasičů ve Vítovce uspořá‑
dán výlet do Dinoparku Vyškov. Pro 
mnoho z nás to byla úplně první ná‑
vštěva tohoto místa, a tak jsme byli 
na místě překvapeni také pěknou 
minizoo.

Mikuláš
První adventní víkend proběhlo ve 
Vítovce rozsvícení vánočního stro‑
mečku spojené s  mikulášskou na‑
dílkou. Mikuláše doprovodil anděl 
a dva čerti. Jelikož máme ve vesni‑
ci pouze hodné děti, rozdal Mikuláš 
všem dětem nadílku a  čerti odešli 
opět s prázdnou.

Petr Ondrušek, 
starosta SDH Odry-Vítovka

Vyjádření města Odry ke 
sbírce SDH Vítovka
Hasiči, konkrétně JPO V, kteří jsou 
na sedmi místních částech města 
Odry, tedy včetně Vítovky, ma‑
jí podporu města Odry a  město 
jim zabezpečuje výzbroj a výstroj 
z  prostředků města. Spadá sem 
i  zabezpečení automobilu, který 
má splňovat parametry výjezdo‑
vé techniky těchto jednotek.

Jsme si vědomi, že současný au‑
tomobil nesplňuje požadované 
parametry. Oslovili jsme HZS MSK 
a jednáme o dodávce automobi‑
lu, který bude odpovídat potře‑
bám jednotky.

Je chvályhodné, že SDH ve Vítov‑
ce se snaží vlastními silami zajistit 
novější techniku.

Ing. Libor Helis, starosta města 
Odry
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Advent v Dobešově
Adventní koncert
V  neděli 15.  12. se v  kostele svatého 
Mikuláše v Dobešově konal tradiční 
adventní koncert, který do maleb‑
ného prostředí přinesl kouzlo nad‑
cházejících Vánoc. O  hudební záži‑
tek se postaral sbor svatého Jakuba 
ze Spálova, jenž svými hlasy roze‑
zněl kostel do posledního koutu.

Program koncertu zahrnoval vá‑
noční písně, duchovní skladby a ob‑
líbené koledy, které posluchačům 
připomněly krásu adventního času. 
Výkony sboru byly odměněny veli‑
kým potleskem a mnozí návštěvníci 
ocenili nejen profesionalitu zpěvá‑
ků, ale i hlubokou atmosféru, kterou 
jejich vystoupení přineslo.

Adventní koncert se stal nejen kul‑
turní událostí, ale také příležitostí 
k  zastavení a  zamyšlení v  předvá‑
nočním shonu. Všichni přítomní od‑
cházeli s pocitem klidu, radosti a vá‑
nočního naladění.

Děkujeme sboru svatého Jakuba za 
jejich nádherný výkon a  těšíme se 
na jejich další hudební vystoupení.

Mikulášská nadílka 
s rozsvícením vánočního 
stromu v Dobešově
Letošní Mikulášská nadílka byla 
opravdu kouzelná a plná překvape‑
ní. Mikuláš přijel stylově – na voze 
taženém koňmi, doprovázený andě‑
ly, kteří rozdávali úsměvy, a za ním 
vesele pobíhali čerti, kteří naštěstí 

nikoho moc nevystrašili, jen děti tro‑
chu poškádlili.

Po příjezdu Mikuláš předal dětem 
dárky a každému osobně poblaho‑
přál za jeho snahu a pokroky během 
roku. Nezapomněl děti pochválit, že 
se zlepšily a udělaly velký kus práce. 
Radost v dětských očích byla neza‑
pomenutelná a vděk byl cítit v kaž‑
dém úsměvu.

Než se Mikuláš objevil, mohli se všich‑
ni přítomní zahřát teplými nápoji 
a pochutnat si na čerstvě upečených 
dobrotách, které byly k  dispozici 
v  klubovně na místním hřišti. Vůně 
svařeného vína a dětského punče se 
nesla vzduchem a přispívala k útul‑
né atmosféře celého večera.

Součástí programu bylo také slav‑
nostní rozsvícení vánočního stromu. 
U stromu zazpívala děvčata z Dobe‑
šova krásné vánoční koledy. Melodie 
se nesla celým hřištěm, jejich zpěv 
byl tak podmanivý, že se k nim při‑
dali i  mnozí z  přítomných. Vánoč‑
ní nálada tak prostoupila všechny 
přítomné a navodila pravé sváteční 
kouzlo.

Celá akce přinesla radost nejen dě‑
tem, ale i dospělým, kteří si mohli 
užít společné chvíle se svými blíz‑
kými. Mikulášská nadílka na hřišti 
byla nezapomenutelným začát‑
kem adventního období a už nyní 
se těšíme na příští rok, až Miku‑
láš opět přijede a přinese s  sebou 
kouzlo Vánoc.

Mgr. Ivana Čadová, DiS

Předvánoční Pohoř
Konec listopadu a začátek prosince 
byl na Pohoři opravdu nabitý. V pá‑
tek 29. listopadu proběhlo za účas‑
ti zkušených pohořských pekařek 
i  malých pekařských pomocníčků 
pečení vánočních perníčků, jenž pro‑
voněly celý kulturní dům. Na druhý 
den, v sobotu 30. listopadu, perníčky 
zdobily stoly při dalším pohořském 
setkání, kterým bylo tradiční rozsví‑
cení vánočního stromečku. Zpívaly 
se koledy, servírovala se výborná 
zelňačka na zahřátí a  teplý svařák 

v  dospělé i  dětské verzi. Nechyběl 
ani tradiční český vánoční zvyk, a to 
odlévání olova, abychom byli při‑
pravení, co nás v  dalším roce čeká. 
Na závěr kulturního prosincového 
programu na Pohoři nás ve čtvrtek 
5. prosince navštívili Mikuláš se svou 
družinou, kteří potěšili malými dá‑
rečky nejen hodné i zlobivé děti, ale 
také pohořské seniory.

Osadní výbor Pohoř
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Kalendář akcí na leden
ODRY

1. - 14. 1. Tříkrálová sbírka. Znovu 
budete mít možnost se setkat s ko‑
ledníky, kteří do vašich domovů 
přinášejí Boží požehnání a  zároveň 
nabídnou možnost uskutečnit dobrý 
skutek ve formě finančního daru.
do 20. 1. Výstava Betlémů v  galerii 
Turistického inf. centra

Dělnický dům
10. 1. Vilém Veverka & Benda quartet 
17. 1. Novoroční koncert s Písní
HEŘMANICE U ODER

17. 1. 20:00 Obecní ples. Sál kult. domu
23. 1. 17:00 Kam kráči světový řád?
Beseda s profesorem přirodovědec‑
ké fakulty Ostravské univerzity Vla‑
dimírem Baarem 

FULNEK
8. 1. 17:00 Jižní Korea - tu musíš zažít! 
Cestovatelská přednáška s  Micha‑
lem Štěpánkem. Zasedací místnost 
Knurrova paláce.
11. 1. 20:00 Hasičský ples v Děrném

VRAŽNÉ
28. 1. 18:00 Kyrgyzstán - v  zemi no-
mádů a  nebeských hor. Cestopisná 
přednáška s Michalem Štěpánkem. 
Pohostinství u hřiště

NOVÝ JIČÍN
3. - 31. 1. Krajina a  detail - výstava 
fotografií Leo Pfeifera. Masarykovo 
nám. 45/29.
11. 1. 2025 15:00 XXIX. Novoroční kon-
cert - koncert sobru ZUŠ ONDRÁŠEK 
a jeho přípravných sborů. 
Beskydské divadlo
22. 1. 19:00 Vražda krále Gonzaga. 
Představení Dejvického divadla 
s  Ivanem Trojanem, Bárou Lukešo‑
vou a  dalšími známými herci. Bes‑
kydské divadlo.
24. 1. 20:00 Ty kráso. Zasněná akus‑
tická hudba s  příchutí jazzu, alter‑
nativy i klasiky. Klub Galerka

BÍLOVEC
21. 1. 17:00 Holocaust a pronásledová-
ní Židů v letech 1939-1945. Přednáška 
Mgr. Kamily Polákové ze Slezského 
zemského muzea. Muzeum Bílovec

HRANICE
10. 1. 2025 19:00 Čechomor
Sokolovna Hranice
20. 1. 2025 18:00 NoTimers. Vokální 
kvartet NoTimers, momentálně nej‑
déle působící barbershopový kvar‑
tet v  Česku, byl založen z  výběru 
nepočetné mužské sekce novojičín‑
ského Smíšeného komorního sboru 
Ondrášek. Koncertní sál
22. 1. 2025 19:00 Karel Svoboda – Té‑
ma na román. Koncert, který připo‑
míná život a dílo jednoho z českých 
králů melodie, Karla Svobody. Ve‑
čerem zazní populární, muzikálové 
i  filmové melodie mistra v  neotře‑
lých aranžmá, instrumentálních 
i a capella úpravách. Stará střelnice.
30. 1. 2025 18:00 Tajemné Beskydy - 
Přednáška myslivce a  spisovatele 
Dušana Pořízky. Zámecký klub

VALAŠSKÉ MUZEUM V PŘIRODĚ
23. 1. 17:00–18:30 Valašský rok 1925 
aneb Valašsko sobě a národu. Beseda 
ke 100. výročí otevření muzea s  doc. 
PhDr. Danielem Drápalou, Ph.D. 
Konferenční sál Sušák

Klidný a úspěšný nový rok přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 

POJĎ SI ZAHRÁT NA KUŽELNU ODRY 
 

 
 
 
 

 
KUŽELNA 

 
tel.:     + 420 739 070 839 

      Kuželna Odry 
Kopečná 185/19, Odry 

email: kuzelnaodry@seznam.cz 
kuzelna_odry 
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Dělnický dům v Odrách, p. o. | Kopečná 23, 742 35 Odry
www.delnickydumodry.cz

Vstupné: 290 Kč
Předprodej: Turistické informační centrum Odry
nebo online - delnickydumodry.cz

PÁTEK
10/01/2025
19:00

V  O D R Á C H

DĚLNICKÝ DŮM

Koncert renomovaného hobojisty
Viléma Veverky, vítěze soutěže Sony
Music Foundation, ve spolupráci se
souborem Benda Quartet. Tento
výjimečný večer propojí hudbu a
vizuální umění — kromě hudebního
programu se Vilém Veverka představí
i jako fotograf prostřednictvím
výstavy velkoformátových snímků. 

17:00 vernisáž
19:00 koncert

DĚLNICKÝ DŮM
V  O D R Á C H

Vstupné dobrovolné
Hotelová hala Dělnického domu v Odrách

Novoroční
koncert s Písní

Výročí Krvavé neděle
Dne 17. prosince uplynulo 80  let od 
největší letecké bitvy nad územím 
Česka. Byla sychravá prosincová 
neděle, poledne. Lidé už se vrátili 
z  kostela, když uslyšeli z  dálky řev 
leteckých motorů a  střelbu. Obojí 
postupně zesilovalo. Když se leta‑
dla přiblížila k Odrám, mohli ti, co se 
neskrývali ve sklepích, sledovat po‑
slední záchvěv Luftwaffe. Pamětníci 
na leteckou bitvu vzpomínali jako 
na Krvavou neděli.

Toho dne ráno odstartovalo americ‑
ké letectvo 15. letecké armády v Itá‑
lii - cílem byly rafinérie v  Horním 
Slezsku. Na Istrijském poloostrově 
byly zachyceny německými 
radiolokátory. Po spuštění poplachu 
vystartovala stíhací eskadra od 
Berlína. A  právě v  prostoru mezi 
Olomoucí, Přerovem a  Opavou 
proběhla největší letecká bitva 
druhé světové války nad územím 
Protektorátu. Němcům se podařilo 
v okolí sestřelit 8 amerických bom‑
bardérů. V tu chvíli na bojiště přile‑
těli američtí stíhači a  začala jatka. 

Němci ztratili minimálně 53  stíha‑
ček, Američané během dne přišli 
o 22 bombardérů a 6 stíhaček. V nej‑
bližším okolí Oder spadlo 5 Messer‑
schmittů Bf  109 - na Skřivánčí ulici, 
u silnice na Emauzy, do Emauzského 
rybníka, v Hynčicích a Mankovicích. 

Jeden Liberator B-24 spadl v  Pala‑
čově, na jeho palubě zemřeli čtyři 
američtí letci. Na místě dopadu poz‑
ději obyvatelé obce postavili památ‑
ník s  vrtulí. Lidé si zde každoročně 
připomínají oběti letecké bitvy, letos 
se zde sešli v sobotu 14. prosince. Nej‑
dříve byla v  kapli mše a  poté pro‑
běhl pietní akt u památníku. K vrtuli 
dorazili i dva pamětníci. Paní, které 
bylo v  roce  1944 osm let a  bydlela 
nad četnickou stanicí. Vzpomínala, 
jak od jednoho letce dostala žvý‑
kačku, kterou viděla poprvé v životě. 
Druhým pamětníkem byl pán, který 
vzpomínal, jak každoročně chodili 
s  tatínkem v  prosinci k  památníku. 
Ten připomněl ještě jedno výročí - 
35 let oslav bez dohledu STB.

Po pietním aktu se všichni přesunu‑
li do restaurace U  Horáků, kde by‑
la připravena expozice vztahující se 
k  letecké bitvě. Byly zde vystaveny 
nalezené trosky bombardéru - ně‑
které si obyvatelé Palačova vzali 
z místa dopadu ještě za války. Dal‑
ší nalezli členové leteckého muzea 
v  Suchdole nad Odrou v  roce  2008. 
Nejnovější nálezy pak pocházejí 
z  letošního roku. V  rámci přípravy 
letošního výročí se po dohodě 
s vedením obce a majiteli pozemků 
povedlo prozkoumat další část pro‑
storu, kde dopadlo letadlo. Podařilo 
se tak najít například list vrtule ne‑
bo část pneumatiky.

Pokud by vás zajímaly další po‑
drobnosti o  letecké bitvě, zavítejte 
do muzea v  Suchdole nad Odrou. 
Naleznete tam spousty informací 
a hlavně části letadel, které nadšen‑
ci dosud nalezli.

Ing. Jakub Zeman, 
Historicko-vlastivědný spolek v Odrách 
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Společenská kronika 

Vzpomínka

Vzpomínka na Zitu Petruskovou

31. 12. 2024 to byl rok, co nás opustil 
náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, pan 

Milan Vrábel

A lesy stále šumí,
které jsi měl tolik rád. 
Tvůj hlas se ztratil, úsměv vítr vzal… 
Stromy rostou a kytky stále voní, 
jen ten, kdo zažil, porozumí.

S láskou vzpomínají manželka 
Zdeňka, syn Radim a dcera Lenka 
s rodinami.

V sobotu 30. listopadu 2024 odešla 
ve věku 101 let paní Zita Petrusková, 
nejstarší občanka našeho města. 

Zdánlivě prostá žena byla ve sku‑
tečnosti dámou v  pravém slova 
smyslu. S  pokorou a  laskavostí po‑
máhala druhým, byla oddána Bohu, 
hudbě, rodině, do konce života vy‑
nikala obdivuhodným všeobecným 
přehledem a  mnohými znalostmi, 
zejména se výborně orientovala 
v  historii i  současnosti evropských 
královských rodů. 

Paní Zita Petrusková prožila podle 
svých slov šťastný a spokojený život. 
Přesně takový, jaký si v mládí vysni‑
la. Pocházela z Polska, z tehdejší slezské části Pruska, ale od dětství milovala 
českou hudbu, českou krajinu, Čechy… Toužila po tom, jednou se v Česku 
usadit a provdat se za muzikanta. 

Do Oder poprvé přišla ještě před 2. světovou válkou za svou sestrou An‑
nou, která pracovala ve zdejší nemocnici jako řádová sestra. Odry si zami‑
lovala a často sestru navštěvovala. Navázala tady četné kontakty a přátel‑
ství, mimo jiné s původními obyvateli Oder, se kterými nepřerušila vztahy 
ani po jejich násilném odsunu. Natrvalo se paní Petrusková do Oder pře‑
stěhovala po obsazení Polska, které ji přinutilo za nesmírně dramatických 
okolností k útěku – kam jinam, než do Oder. V této pohnuté době se se‑
známila se svým budoucím mužem Aloisem Petruskem, který se v roce 1947 
vrátil z amerického zajetí z Francie. Nejen, že byl vynikající truhlář, ale byl 
i  výborný muzikant, ovládající pět hudebních nástrojů! Její touha vzít si 
muzikanta z Čech byla naplněna. 

V roce 1953 koupili Petruskovi vilu u vlakového nádraží v Odrách. Jak pro‑
zíravý krok to byl, ukázala následující léta. V roce 1959 obdrželo 9 zdravot‑
ních řádových sester Fürstenberské nadace z Oder, mezi nimiž byla i sestra 
paní Zity Anna, příkaz k deportaci do nechvalně proslulého tábora v Bílé 
Vodě na Jesenicku. Díky kontaktům a vyjednávacím schopnostem se paní 
Petruskové podařilo na ministerstvu zdravotnictví deportační příkaz zrušit, 
za závazek ubytování všech těchto řádových sester v jejich domě. Během 
následujících tří let pak paní Petrusková pomohla všem sestrám vrátit se 
domů, do zemí, odkud do Oder přišly.

Ve svých 47 letech náhle ovdověla, právě v době vysokoškolských studií 
svého syna. Zajištění chodu domu a zahrady zůstalo na ní. I proto do po‑
zdního věku 70 let pracovala v distribuční firmě Oděvy Olomouc, kde ji to 
těšilo a byla velmi oblíbená.

Paní Petrusková velmi věřila v sílu modlitby, se kterou každý den vstávala 
i usínala. Prožila dlouhý a pokojný život, nakonec i ve svobodných a demo‑
kratických poměrech, jak si toužebně přála. 

Dne 3. ledna 2025 si připomeneme 
5. smutné výročí úmrtí našeho mi‑
lovaného tatínka, dědečka, tchána, 
švagra a strýce, pana 

Josefa Pjatkana

Kdo Tě znal, ten zná naši bolest,
ten ví, co jsme v Tobě ztratili.
V našem srdci žiješ věčně dále tatínku, 
protože kousek Tebe je v každém z nás.

S láskou a úctou vzpomínáme a ni‑
kdy na Tebe nezapomeneme!
Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.
Dcera Martina a syn Petr s rodinami 
a syn Jaromír.

Vzpomínka

V tomto měsíci oslaví významné jubileum klienti Domova Odry:
Marie Lakomá	  		  85 let
Alois Schilhab			   92 let

Blahopřání
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Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty
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Pf 2025
Vážení čtenáři a milovníci křížovek, bylo pravidlem, že křížovky ve zpravodaji provázely texty zajímavých faktů z historie, 
či přírody Oderska. Ročník 2025 jsme se rozhodli odlehčit a  vybrali jsme oblíbené téma - vtipy. Každý vtip je originál, 
a to kreslený rukou našeho bývalého kolegy Petra Lelka, jehož kresby uváděly starší čísla zpravodajů, pozvánky na akce 
Historickovlastivědného spolku, či ČSOP Odry. Každý rok jsme očekávali s jakým vtípkem Petr přijde, a proto se o tuto sbírku 
podělíme i s vámi a přejeme vám úspěšný nový rok, prožijte ho s humorem a zdravým nadhledem!

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. na okraji zahrady 2. dužnatý míšek  3. ozubených kol.
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z prosincového čísla: Jiří Hendrych z Oder. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Tu‑
ristickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), 
a to do 20. dne daného měsíce. 


